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A kartelltigyet tárgyalta pénteken 
a minisztertanács

Budapest, április 5. Vass József. 
népjóléti miniszter, h. miniszterelnök el­
nöklésével ma délelőtt minisztertanács 
volt, amelyen a kormány tagjai közül 
W e k e r 1 e Sándor pénzügyminiszter és 
Zsitvay igazságügyminiszter, W a 1 k ó 
Lajos külügyminiszter, Mayer János 
földművelésügyi miniszter, C s á k y Ká­
roly gróf honvédelmi miniszter, továbbá 
P e t r y Pál és Sztranyavszky 
Sándor államtitkárok vettek részt.

A minisztertanács behatóan foglalko­
zott a kartell-üggyel ama jelentés kap­
csán, amelyet Zsitvay Tibor igazságügy­
miniszter terjesztett elő az igazságügy­
minisztériumnak e tárgyban végzett elő­
zetes munkájáról. Hosszabb vita után a 
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minisztertanács úgy határozott, hogy fel­
hatalmazást ad az igazságügyminiszter­
nek a kartell-törvény előkészítési munká­
latok továbbfolytatására, egyben meg­
bízta a közgazdasági minisztert a meg­
felelő kodifikációs anyagnak gazdasági 
szempontból való összeállításával. Ebből 
a célból miniszteriális külső szakértők be­
vonásával külön bizottság fog alakulni.

Elhatározta még a minisztertanács, 
hogy Magyarországnak a barcelonai vi­
lágkiállításon annak nagy jelentőségére 
való tekintettel, az eddig tervezettnél szé­
lesebb keretekben való képviseltetéséről 
gondoskodni fog. A minisztertanács a to­
vábbiakban folyó ügyeket tárgyalt s fél 
három órakor ért véget.

Közel 8 millió pengőt fordít a posta 
vidéki postaépületek emelésére

Budapest, április 5. A pénzügy­
minisztérium ma adta ki egyik legérde­
kesebb költségvetési füzetét, azt. amely 
az állami üzemek előirányzatait tartal­
mazza. Régi hibája a költségvetési rend­
szerünknek, hogy az állami üzemek 
költségvetéseit nem teljes részletesség­
gel bocsátja a 'nyilvánosság elé és hogy 
csak nagy általánosságban, a főbb té­
telek kerülnek a közönség szemei elé.

Pedig az állami üzemek körében 
folynak azok a tranzakciók, építkezések 
és beruházások, amelyek a közvéle­
ményt legjobban érdeklik és amelyek­
ről csak annyi felvilágosítást lehet 
kapni, amennyit az illető üzem jónak 
lát közzétenni.

A közzétett adatokból a legéi'deke- 
scbb tétel, hogy

a postaigazgatóság a következő öt
évben 70 millió oengöt akar oly­
képpen felhasználni, hogy nem 

vesz fel hitelt.
nem terheli meg az évi költségvetést, 
hanem a posta rendelkezésére álló for­
galmi pénzekből fog kamatnélküli elő­
legként időnként olyan összegeket 
igénvbcvenni. amelyek a 70 millió pen­
gő rendkívüli beruházásokhoz szüksé­
gesek lesznek.

R rendkívüli beruházás keretébe fog 
tartozni a budapesti távbeszélőhálózat 
automatikus berendezésének befejezé­
sére 22.21 millió pengő, a budapesti és 
az országos táviró és távbeszélöhálő- 
zatnak. valamint a rádióforgalomnak 
fejlesztésére 33.58 millió pengő, a buda- 
pcst—szegedi földalatti kábel építésére 
6.5 és

vidéki postaépületek emelésére 7.9 
millió pengő.

Ebben az összegben szerepel a 
debreceni postaigazgatóság épüle­

tének költsége is.
Debrecen joggal reméli, hogy most 

az egyszer a debreceni postapalota 
költségeire felvett összeget valóban 
erre a célra is fordítják s nem történik 
meg az, hogy az előirányzott összeget 
ismét más célokra fordítják.

A budapesti távbeszélő hálózat az 
u.iabb 22 millió pengő beruházással 
70.000 előfizető bekapcsolására lesz al­
kalmas. ami a költségvetés szerint nö­
velni fogja a bevételeket, de nincs fel­
világosítás arról, hogy ezért a rengeteg 
pénzért olcsóbb lesz-e a telefon?

A vidéki telefonhivatalokat fokoza­
tosan automatikus központi háló­
zatba kapcsollak be. amelynek se­
gítségével az egész országban a 
nap bármely szakában állandó tele­

fonforgalom válik lehetségessé.
Kívánatos lenne, hogy a „fokozatos“- 

ságban Debrecen az elsősorban legyen, 
mert furcsa lenne, hogy az ni postapa­
lotában régi rendszerű, vagy a buda­
pesti raktárba a rozsdának kitett CB 
rendszerű telefont szerelnék föl 

Újítás, hogy a posta számol a rádió 
fejlődésével és

előkészíti a rövidhulláma adóberen­
dezést. valamint a képtávirás és tá­
volbalátás készülékeinek beszerzé­

sét.
Úgynevezett rclais állomások felállítá­
sával lehetővé fogja tenni a posta, liogv 
a detektoros vevőkészülékkel való vé­
tel az ország minden pontián lehetséges 
legyen.
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Hajdúszoboszló város birtokba- 
helyezési pert indít a fürdőrész- 

vénytársaság ellen
Népes közgyűlést tartott csütörtökön 

Hajdúszoboszló város képviselőtestülete. 
A tárgysorozatop 45 tárgy szerepelt, köz­
tük nem egy "Aagyjelentőségü ügy. A 
közgyűlést délelőtt 9 órakor nyitotta meg 
dr. Erdős Kálmán polgármester.

Elsőnek B é 11 e k y Lajos ref. lelkész­
nek és 36 társának a trianoni szerződés 
revíziója és Rothermere lord üdvözlése 
tárgyában benyújtott indítványa került 
tárgyalás alá. Képviselőtestület az indít­

ványt egyhangúlag elfogadta, a1 'elvnek 
értelmében elhatározta, hogy

feliratban fordul a kormányhoz, 
melyben felkéri, hasson oda minden 
igyekezetével, hogy a revíziós gon­
dolat mielőbb valóra váljon és uta­
sítsa a külképviseletet, hogy a revízió 
elöbbrevitele érdekében minden lehe­

tőt kövessen el.
E határozatát ezzel egyidejűleg a várme­

gye törvényhatóságának, valamint 
a revízió világharcosának, Rother­
mere lordnak is megküldi, akit ez al­
kalommal a város közönsége nevé­
ben meleg szeretettel üdvözöl és to­

vábbi munkálkodásra kér fel.
Az alispán által megejtett felügyeleti 

vizsgálat során a polgármester és három 
főtisztviselő, valamint a közigazgatási bi­
zottság által dr. B a 1 á s Endre ügyve­
zető városi tiszti orvos ellen elrendelt fe­
gyelmi vizsgálat tudomásul vétele után 
Székely József városi főjegyző nyugdíja­
zása tárgyában hozott belügyminiszteri 
jóváhagyás került sorra. A közgyűlés a 
határozatot tudomásul veszi, mire

dr. P. Pap Béla tanácsnok az önzet­
len baráti szeretet hangján megható 
szavakban búcsúzik el a már nyuga­
lomba vonult főjegyzőtől, Székely 
Józseftől, aki hivatalát mindvégig 
olyan lelkiismeretesen és pontosan 
látta el, hogy 33 éven át egyetlen 
fegyelmi vizsgálat sem volt ellene fo­

ganatosítva.
Az értékes főtisztviselő érdemeit a kép­
viselőtestület dr. P. Pap Ernő képviselő 
indítványára jegyzőkönyvben megörökí­
tette.

Elnöklő polgármester ezután a fürdő­
részvénytársasággal a fürdő átvétele 
ügyében megejtett tárgyalások és az ille­
tékes minisztériumokkal történt megbe­
szélések eredményéről számolt be. Bél- 
teky Lajos ref. lelkész értékes hozzászó­
lásával kiegészítette a beszámolót és az 
eshetőségeket minden oldalról megvilá­
gította. Hasonlóan értékes és tárgyilagos 
hozzászólásokkal világították meg a hely­
zetet előbb dr. P. Pap Ernő ügyvéd, majd
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dr. Thury Zoltán közigazgatási biró is. 
A felszólalásokból azután világosan kide­
rült a tényállás.

A részvénytársaság hajlandó lenne a 
békés megegyezésre, ha a város a be­
fektetett tőke és az elmaradt haszon 
címén 700.000 pengőt fizetne az át­

vételkor.
Kiderült az is, hogy a minisztérium több­
szöri tárgyalás után is megmaradt első 
álláspontja mellett, mely szerint

a fürdő házi kezelésbe való vételére 
nem ad államsegélyt, ellenben enge­
délyt ad a szükséges kölcsön felvéte­

lére és azt előteremteni segít.
A képviselőtestület ezután névszerinti 

szavazás megcjtésével egyhangúlag azt a 
határozatot hozta, hogy

a városi képviselőtestület a fürdő át­
vétele végett birtokbahelyezési pert 
indit a helybeli kir. járásbíróságnál a 
részvénytársaság ellen, miután még a 
befektetett tökét sem hajlandó meg­
fizetni a részvénytársaságnak, csu­
pán azt az összeget, amennyit a 

fürdő jelenlegi állapotában ér. 
Délután a többi kisebb jelentőségű ügy 

tárgyalása során még egy nevezetesebb 
újítás került kivitelre. Történetesen a 
debreceni kerületi főkapitány megkeresé­
sére a város a bejelentő hivatal felállítá­
sával járó első kiadásokat elvállalta. Te­
hát a bejelentő hivatal rövidesen meg 
fogja kezdeni működését Hajdúszobosz­
lón is, amely körülmény az eddigi álla­
potokkal szemben felbecsülhetetlen ér­
tékű lesz.

Valamennyi ügy letárgyalása után az 
eseményekben gazdag közgyűlés délután 
5 órakor véget ért.

A Független Polgári Párt nyilatkozata
Kaptuk a következő sorokat:
A Független Polgári Párt törvényha­

tósági bizottsági tagjai péntek esti érte­
kezletén foglalkoztak a tegnapi törvény- 
hatósági bizottsági ülésen történtekkel. 
Megállapították, hogy a párt tagjainak 
tisztességét súlyosan érintő kijelentése­
ket kénytelenek voltak a törvényhatósági 
bizottság utján a nyilvánosság itélőszéke 
elé vinni, azonban a polgármester a vá­
laszadás elől kitért. Mint örvendetes 
tényt állapítják meg — ha a lapok hír­
adásai helytállók -, hogy a főispán ki­
jelentése szerint nem azonosítja magát a 
polgármester gyanúsító nyilatkozataival 
s hogy az interpelláció kapcsán előre 
megrendezett tüntetésekor az egységes 
pártnak az ellenzék által is nagyrabecsült 
része távol volt. A törvényhatósági cso­
port elhatározta, hogy a tegnapi incidens 
sem akadályozza abban, hogy a tárgyila­
gos és jogos ellenzéki küzdelmét továbbra 
is folytassa.

Minthogy a tanuk igazolják, hogy 
U n g v á r y József bizottsági tag, a Ta­
karék és Hitelintézet felügyelő-bizottsági 
tagja a közgyűlés befejeztével az ellen­
zék tagjai felé azt kiáltotta, hogy: 
„Kocsma a Nagytemplom mellett" s egy 
másik bizottsági tag. Vásár y József: 
..Zsidó kocsma a Nagytemplom mellett" 
kiáltással korcsmává nyilvánította s igy 
sértette meg ezt a félszázados múltú tisz­
tes kört. A kör ügyészei vizsgálat tár­
gyává fogják tenni, vájjon módjában 
van-e a körnek ezért a sértésekért a bí­
róságnál elégtételt szerezni.

Ez üggyel kapcsolatban jelentették 
még, hogy ma délelőtt 9 órakor Vásáry 
István polgármester megjelent a refor­
mátus egyház hivatalában és kérte a 
Függetlenségi Kör bérleti és állítólagos 
italmérésen gedélyezési iratait, amelyet 
készséggel rendelkezésre bocsájtottak át­

nézés végett.
Tekintettel a fenti két nyilatkozatra és 

a polgármester mai eljárására, a vezető­
ség elhatározta, hogy a kör kérni fogja a 
presbitériumot az italmérési joggal kap­
csolatos ügyeinek a legnagyobb nyilvá­
nosság előtt való megvizsgálására.

A Függetlenségi Körben egy alig 
frekventált étterem van, ahol kizárólag a 
tagok részére szolgálnak ki ételt és italt. 
Az 1600 tagú kör havi italfogyasztása 
nem tesz ki többet havonta 100—120 li­
ter bornál, vagyis annyit, amennyit a 
Nagytemplom tőszomszédságában levő 
bármely uriház italfogyasztása.

A körnek különben italmérési engedé­
lye nincs, a kör helyiségében nincsen 
korcsma, csupán egy a létszámba be nem 
tudott bentfogyasztási engedélye van, 
amilyennel az ország csaknem valameny- 
nyi társadalmi egyesülete és klubja ren­
delkezik, igy többek között a városban is 
számos társaskör.

Foglalkozott még a párt a Tiszántúli 
Hirlap-nak ama cikkével is, amelyben a 
T. FI. párbajt óhajt kiforszirozni és ilyen 
irányban igyekszik a közvéleményt be­
folyásolni s a figyelmet azokról a nyilat­
kozatokról elterelni, amelyeket Vásáry 
István polgármester nagy tömegek előtt 
tett meg s amelyben a családi élet tisz­
taságát érintő kijelentések is vannak.

Hegymegi Kiss Pál képviselő kijelen­
tette, hogy ezeknek a párbaj uszítások- 

! nak felülni nem hajlandó, annál kevésbbé, 
! mert a polgármestertől a nyilvánosság 
I előtt kért magyarázatot nem kapta meg 
I és igy nem hajlandó négy fal között el- 
* jegyzőkönyvezni, vagy pisztolylövésekkel 
I és kardvágásokkal mellékvágányra tc- 
■ relni ezt az ügyet. Különben sem tartja I megfelelőnek a? elintézésnek ezt a mód- I ját akkor, amidőn családi tisztességéről I van szó. amelyet bátran állíthat oda jó
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példaként mindenkinek. Ugyanez volt a 
párt összes tagjainak egyhangú vélemé­
nye ie.

A Független Polgári Párt 
vezetősége.
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ítélőtáblát kér Miskolc
Miskolc, április 5. A miskolci ügy­

védi kamara akciót indított annak érde­
kében. hogy Miskolc Ítélőtáblához jusson. 
Az akcióba belekapcsolódott a magyarnak 
maradt valamennyi törvényhatósági bi­
zottság is. A mozgalom vezetői most el­
határozták, hogy kiildöttségileg keresik 
fel a miniszterelnököt és az igazságügy- 
minisztert és a küldöttségbe belevonják 
az érdekelt városok és vármegyék ország- 
gyűlési képviselőit is. A küldöttség veze­
tésére Puky Endre, a képviselöház alel- 
nöke vállalkozott. Terv szerint a monstre 
küldöttség április közepén keresi fel a 
miniszterelnököt és az igazságügyminisz­
tert.
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Módosítják a selyem- 
luxusadó rendeletet

A pénzügyminiszter husvét vasár­
napján tette közé a selymekre vonat­
kozólag uj fényüzésladó rendeletét. E 
rendelet szerint a selvemanvagok és az 
azokból készült, külföldről importált 
készáruk a jövőben nem a kiskereske­
delemben. hanem a vámkezelés és ter­
melés helyén esnek fénvüzési adó alá. 
A rendelet név intézkedik, 'hogy már­
cius hó 30-án este üzletzárás titán 
mindazok a kereskedők és továbbfel- 
dolgozók, akiknek a rendelete szerint 
fénvüzési adó alá eső selvemanyag 
vagy készáru van a raktárukon, leltá­
rozni tartoznak. A selyemszövetek és 
abból készült áruk beszerzési áron, a 
selvemmcl bélelt áruk beszerzési áruk 
60 százalékán, a selyemmel díszített 
áruk beszerzési áruknak 25 százalékán 
értékelendők és az igv kapott adóalap 
után 10 százalék fénvüzési adót kell 
leróni. Az adó lerovás, ha az 300 pen­
gőt nem halad még, április hó végéig 
kell, hogv megtörténjék, ha pedig 300 
pengőt meghalad, a pénziigvigazgató- 
ságtól 12 havi részletfizetési engedélyt 
lehet kérni.

Az OMKE a pénzügyminiszterhez 
fordult a rendelet sérelmes intézkedései 
elleni orvoslásért. Rámutatott minde­
nekelőtt arra hogv a leltározás alkal­
matlan időben történik és főleg arra 
rendkívül rövid időt szab a rendelet. 
Azt kért ezért, hogv a rendelet végre­
hajtására szánt időt hosszabbítsák meg. 
Kérte továbbá azt, hogv a selyemszö­
vetek továbbra is adómentesen marad­
janak abban az esetben, ha azok eladási 
ára nem haladja meg a méterenkénti 5 
pengőt. Rámutatott arra. hogy a be­
szerzési árakon való értékelés a divat­
ból kiment selyemszöveteknél, mara­
dékdaraboknál stb. azt jelenti, hogv 
olv összeg után kell fénvüzési adót fi­
zetni. amelv lényegesen meghaladja az 
áru tényleges értékét. Hasonló a hely­
zet a béleléshez és díszítéshez felhasz­
nált selvematiyagoknál is. Azt kérte 
ezért az OMKE. hogv a selyemszöve­
teknél a fénvüzési adót csak a tényleges 
érték után, a bélelésnél és díszítésnél 
pedig csak az ahoz ténvleg felhasznált 
sclvernanvagok értéke után kelljen le­
róni.

A pénzügyminisztérium az OMKE 
kérését teljesíteni fogja és eziránvban 
rótrcndelctct ad ki.

— Értesítés. Értesítjük vizfogyasztó 
közönségünket, hogy a víztorony mosása 
miatt e hó 6-án, szombaton éjjel 11 órá­
tól reggel 4 óráig nem lesz vízszolgálta­
tás. Értesítjük továbbá, hogy a vízhálózat 
időszakos mosása e hó 7-én megkezdődik 
és tart körülbelül 2 hétig. Ezen idő alatt 
helyenként kissé zavaros lesz a viz, 
miért is kérjük a közönség szives elnézé­
sét. Világítási vállalat.

FŐ ÜZLETELV A

Luzern,

hm: LEGSZEBB NOI KALM 
LEGOLCSÓBBAN. Piac

Hollandus vendégek Debrecenben
Pénteken délután kedves kiránduló 

társaság érkezett Debrecenbe: huszon­
nyolc hollandus tanár és pedagógus, 
köztük töbl) nő is, látogatott cl Debre­
cenbe, hogv megtekintse ezt a nagy ma­
gvar várost és megismerje annak ma­
gvar népét. A vendégeket elkísérte 
E ö 11 ö v é n v i Olivér, a Külügyi Tár­
saság alelnöke. W e,i d i n g e r Ödön 
miniszteri tanácsos és R ó z s a Lajos az 
Ibusz igazgatója. A megérkező vendé­
geket az állomáson Debrecen város ne­
velten dr. E esed i István egyetemi in. 
tanár fogadta és üdvözölte. Ott volt a 
fogadtatáson dr. Lukáts József pia­
rista gimnáziumi igazgató js. A kirán­

Kollégiumot. amelyeknek hatalmas mé­
rete csodálattal töltötte el őket. A ven­
dégeket kalauzoló Ecsedi István dr. 
felhívta a hollandusok figvelmét a gá- 
ivarabok emlékoszlopára, amelyet an­
nak emlékére emeltek tudvalévőén, 
hogv Ruvter hollandi admirális a gá- 
Ivarabságban sinlődö magvar protes­
táns lelkészeket megmentette. Megte­
kintették még a vendégek a Bocskay 
szobrot, a Déri-muzeumot, annak mű­
vészi külsejét és gvönvörii belső ré­
szeit. maid az olvasóteremben sokáig 
állottak a megcsonkított Magyarország 
térképe előtt, amelv minden szónál 
szívbe markolóbban mutatta a trianoni

A hollandus tanárokat és tanárnőket a pályaudvaron dr. Lukáts József igazgató és 
dr. Ecsedi István egyetemi magántanár fogadták.

(Berzéki felvétele.)

duló hollandus társaság vezetője me­
leg érzéstől áthatott szavakkal vála­
szolt Ecsedi István szives üdvözlő sza­
vaira, a válaszában kijelentette, hogy 
Magyarországon mindenütt a legna­
gyobb szeretettel és szívességgel fo­
gadták őket ngv, hogy a legjobb és leg­
szebb emlékekkel térnek vissza ha­
záinkba a magyarok közül.

Az üdvözlések után a vendégek autó­
kon az Aranv Bikába mentek, ahol 
megszálltak. Csomagjaik letétele után 
megtekintették a város nevezetességeit, 
igv többek között a Nagytemplomot, a

Márciusban még rosszabb volt a köz- 
egészségügy állapota, mint februárban

A közegészségügyi bizottság ülése
Debrecen város közigazgatási bizott­

sága pénteken délután dr. Hadházy 
Zsigmond főispán elnöklésével tartotta 
meg rendes havi ülését, amelyen a Deb­
recen város március havi közállapotai­
ról szóló szakelőadói jelentéseket hall­
gatták meg.

A közegészségügy állapota
Láng Sándor dr. tiszti főorvos a kö­

vetkező jelentést terjesztette elő.
A mult hónapi jelentésemben feb­

ruár hó közegészségügyi állapotairól 
azt irtain, hogv e hónap sokáig emléke­
zetes lesz előttünk. Március hónapról 
sajnos, még fokozottabb mértekben ál! 
ez. Evek óta ilv szomorú eredménnyel

nem zárult le hónap, mint 1929 már­
ciusa. De álljanak itt a számok.

Az összes születések száma 273. az 
összes halálozások száma 289. tehát 
március hónanbau lfi-al többen haltak 
meg. mint születtek.

A fertőző megbetegedések száma 433 
volt. tehát csak S1 -el volt kevesebb, 
mint februárban. Az influenza s kanyaró 
járványok márciusban még mindig ural­
kodtak. Az influenza 6. a kanvaló 3 ál­
dozatot követelt. Oka ennek a szokat­
lanul szigorú időjárás, szűkös lakásvi­
szonyok. amik sok nélkülözésnek teszik 
ki amúgy is elszegényedett népünket, 
isökkentvén a járványokkal szemben 
való ellenállásukat.

A Debreceni Független Ujeágot

példányonként vásárló
25 szelvény és 

1 pengő
iatlsntöx« ellenében egy hónapig haesnälhatja
a Debreceni Független Újság
kölcsön könyvtarat

igazságtalanságot.
Nyolc órakor az Arany Bikában 

gyűltek össze közös vacsorára, ahol 
meghallgatták Kiss Béla nagyszerű ma­
gvar muzsikáját, amely nagy tetszést 
váltott ki. A magvar dalok hallgatása 
mellett sokáig a legkedvesebb hangu­
latban hosszabb ideig maradtak együtt.

Szombaton reggel nyolc órakor a 
vendégek kimennek a Hortobágvra. 
ahol délben a csárdánál ebédelnek, dél­
után megnézik az egyetemet, a kliniká­
kat és este a hat órás gyorsvonattal 
utaznak tovább Miskolcra.

"»•se . J Zonincozott edenyelí ■
Íven igen érzékeny és lényeges fa«Va­
rokat szenvedtek. Gyenge ellenálló ké­
pességénél fogva a repcevctesek a 
legtöbb helyen kifagvtak. a karosod,is 
mintegv 50—100 százalék között vál­
takozik. igen nagy a károsodás az őszi
árpákban is. , ,

Az őszi búzák szára a fagyoktól lu 
lesen elpörkölödött. úgyszintén j«en 
számos beíveli a gyökérzet a íagvas o 
elpetlészedett.

A vegetáció ugyan megindult, a <" 
ban tekintve a folyton fellépő éjszakai 
fagyokat, igen lassú és csak mintegy 
nvolc nan múlva állapítható mcif. 
milyen mérvű a fagykár. Az kétség 
len és már most is megállapítható, hog 
az őszi kalászosokban, különösen a 
zákban lényeges fagykárok vannak. 

_____________ ___ A város mezőgazdasági helyzete

LENGYEL fest, mos, tisztit SSTalÄTi

és más háztartási cikkek nagy raktára

SESZTINÄ LAJOS
vaskereskedésében

Debrecen, Telefon 6 és 15-48.

Heveny fertőző betegségek közül run. 
csoki toroklob volt 12. vörhenv 14, ka­
nyaró 277, szamárhurut 37. bárány- 
himlő 6, hasihagvmáz 1, járványos fül- 
lőmirigylob 13, influenza 73. Overmek- 
ágyiláz nem volt.

Nevezetesebb halálokok közül heveny 
fertőző betegségben meghalt 15. gümö- 
kórban 40, rákban 6, görcsös betegség­
ben 9, erőszakos halállal 2. öngyilkos­
ság volt 3, mind gázmérgezés. A gümö- 
kórosok száma egyenesen megdöb­
bentő. Ez a szám az amúgy is nagy 
halálozási szám 17.2 százalékát teszi. 
"Ezt a nagy giimőkóros mortalitást né­
mileg megmagyarázza az,' hogv tavaszi 
hónapokat élünk, amikor a hat hónapos 
tét jelenlegi szúrnom lakásviszonyaink 
s gazdasági helyzetünk mellett most fe­
jezi be gyilkos munkáját. Meg vagyok 
azonban győződve arról, hogv azok a 
nagyarányú közegészségügyi intézke­
dések, amelyek ezidőszerint folyamat­
ban vannak, jövő ilyenkorra meghozzák 
áldásos gyümölcsüket, értein ezalatt a 
közkórház létesítését, az üresen álló 
bábaképezde felhasználását és a kisla- 
kásépitő akciónak jelen tempóban való 
folytatását.

A kerületi tiszti orvosok 623 beteget 
kezeltek, ebből járó volt 375. fekvő 
278. E tételnél rá kell mutatnom arra. 
hogv Debrecen lakossága annvira meg­
szaporodott, a külső övezetek annyira 
benépesültek, hogy kerületi orvosaink­
nak emberfeletti munkál kell végezniük, 
hogy el tudják végezni hivatalos teen­
dőiket.

A Mentő Egyesület 426 esetben vég­
zett szállításokat, 121 esetben hivatalos. 
305 esetben magánfelkérésre s 43 eset­
ben nyújtott elsősegélyt.

A Stefánia védőszövetség gyógyinté­
zetei 1117 csecsemő s gyermeknek 1780 
Ízben rendeltek.

A városi szegényháznak 157 ápoltja 
volt. ebből meghalt 4. eltávozott 5, ápo­
lás alatt maradt 148.

A kerületi szülésznőknek 18 szegénv 
szülésük volt.

A vízvezeték vize 48 órás tenyészet­
ben 23 -sirat mutatott, pathogen csirák 
nem fordultak elő.

A mezőgazdaság helyzete
Surgoth Jenő gazdasági ^ főfelügyelő 

jelentése szerint március hónap folya­
mán az időjárás a mezőgazdasagva 
igen kedvezőtlen volt. mert késleltette a 
tavaszi munkálatokat és vetéseket, va­
lamint a nagy fagyoktól szenvedett őszi 
vetések fejlődésének megindulását meg­
akadályozta.

A hosszan tartó abnormis hideg tel 
folvamán a löld kérge igen sok helyen 
eg'v méter mélységig is áttagyott. agy. 
hogy az utóbbi enyhébb nappalok elle­
nére a folyton fellépő éjszakai lehűlé­
sek és fagyok következtében a növény­
zet életmiiköuésc csak igen lassan in­
dult meg. . , .

A hóval alig takart vetések sok ut-

>
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mult hónapihoz vjszonvitva sokkal kel-
vczőtlcncbb.

\ rendőrség munkája
S á K V Lajos rundőrfötanácsos jelen­

ese szerint márciusban a rendőrkapi­
tányság bűnügyi iktatójába beérkezett 
1033 iigvdarab. utelvék közül 623 ide­

gen hatóságok bűnügyekre vonatkozó 
megkeresések s Így 41(1 a helyi kelet­
kezésű bűnügy. A bűnügyek között 143 
lopás. 4<S sikkasztás, 45 csalás, I csá­
kóéi bukás, 1 gyermekrablás. I súlyos 
testisértés és 0 könnyű testisértés for­
dult elő. Becsületsértés miatt 52. rágal­
mazás miatt 13 esetben indult eljárás. 
Márciusban 7 öngyilkossági kísérlet 
történt, melyek közül 4 halálos kimene­
telű. A kihágás! ügyosztályhoz beérke­
zeti 389 iigvdarab, melyek közül 24b 
kisebb jelentőségű. Márciusban 18 gyű­
lés! jelentettek be, melyek egy kivéte­
lével megtarthatók voltak. A gyűlések 
tárgya politikai, társadalmi és gazda­
sági volt.

A bizottság a jelentéseket tudomásul 
vette.

♦> • ❖ «• ❖ * o> *
Markos nem játszhat 

Kispest ellen
A PLASz felebbezési bizottsága pén­

teken este tárgyalta a Bocskaynak Mar­
kos letiltása ügyében beadott felebbezé- 
sét. A bizottság sok vitatkozás után úgy 
határozott, hogy

az ügyet visszaadja a fegyelmi bi­
zottságnak, amelynek meg keli hall­
gatnia a tanukat, akik egyértelműen 
azt állítják, hogy Markos nem ütötte 

meg Dankót.
Tekintettel azonban a bírói jelentés sú­
lyos állításaira,

a felebbezési bizottság Markos játék­
jogát Ítéletig felfüggesztette s így 
a Bocskay Kispest ellen Markos he­
lyén Szőkét kénytelen szerepeltetni.

Megőrült
az apagyílkos gróf

Bérli n, április 5. Az apagviikosság- 
gal vádolt Stolberg Kcrcsztély gró­
fon kitört az elmebaj. A nyomozás so­
rán kiderült, hogy Keresztélv grófra a 
családban dúló viszály volt elhatározó 
befolyással és a fiatal grófot rendkívül 
elkeserítették apjának szerelmi kicsa­
pongásai és egyéb botrányai. Ha a tői - 
vénvszéki orvosszakértők csakugyan 
megállapítják az elmebajt, úgy elme­
gyógyintézetbe fogják vinni.

A sírásót megölte 
az összeomlott sirgödör

A debreceni ügyészségnek jelentették, 
hogy Ludmány András 35 éves sírásó 
a falujában, Sárrétudvariban sirt ásott 
a temetőben. Kiásta már a sirt. csupán 
néhány ásónyi földet akart inég elta­
kartam. amikor a laza földréteg meg­
mozdult és rázuhant Ludmányra. aki 
megfulladt a két méteres földtömeg 
alatt. Holttestét csak egv óra múlva ás­
ták ki a földből azok az emberek, akik 
a közelében dolgoztak és észrevették, 
hogy beomlott a sirgödör.

A vizsgálat az ügyben megindult és 
mivel megállapítást nyert, hogy csak a 
saját vigyázatlansága okozta vesztét, a 
temetésére az ügyészség megadta az 
engedélyt. . . -

BRIDGE - RUMMY 
KÁRTYAJÁTÉK 

KÖNYVEK

Itisnmrtony : Bridue — — — — —
(Auction — Bridge Kontrakt- 
bridge)

Zolii ay: A bridge — Rummy szabá­
lyai — — — — " L50

llernáth : A rummy játók és szabályai 1 20 
Kaphatók:

Hegedűs és Sándor rt
könyvkereskedésében

Ferenc József ut 34. Telefon 54. *7ám

Melyik a legolcsóbb szövet? Amelyik minőségben a legjobb! SSÍSS
WElSZ EMILNÉL legolnsobban vásárolhat KOSSUTH UCCA 1 SZÁM ALATT.

Karinthy Frigyes ma délután 
autogrammot ad olvasóinknak
A Debreceni Független Újság Karinthy 

aulogrammclélutánjat a Hegedűs és Sándor 
könyvkereskedéseben tartjuk meg

Karinthy Frigyes ma este tartia a 
Bika dísztermében egyetlen előadó est­
iét. amely iránt igen nagy érdeklődés 
nyilvánul meg. Karinthy már péntek 
este megérkezett Debrecenbe és a Bi­
kában szállt meg. ahol csak megfordul

hogy pontosan ielenienek meg. mert 
Karinthy Frigyes elfoglaltságára és az. 
esti előadásra való tekintettel csak Ki- 
hatig adhat autogramot.

Az autogramokat bizonyára elmá 
megjegyzésekkel kíséri az Író. u!,l mint

Karinthy Frigyes megérkezett Debrecenbe.
(Berzéki felvétele.)

mindenütt felismerik és nagy érdeklő­
déssel fordulnak a kiváló író felé.

Felkérésünkre Karinthy Frigyes kész­
séggel vállalkozott arra. hogy a Debre­
ceni Független Újság olvasóinak autog­
ramot adton. Ma délután 5 órakor lesz 
ez az autoeramdélután a Hegedűs és 
Sándor köm v kereskedésében. Már 
most felhívjuk az iró tisztelőit arra.

köztudomású, nem állja meg. hogy ne 
étien minden kínálkozó alkalommal hí­
vei mulattatásával.

A Debreceni Független Újság olvasói 
bizonyára örömmel veszik tudomásul 
hogy alkalmuk lesz Karinthy Frigyes­
sel. akit este az előadói pódiumon üd­
vözölhetnek, személyes ismeretséget 
kötni.

»*«

A debreceni rendőrség nyomozást indított egy 
52 darabból álló ékszergyűjtemény iojvajlása

ügyében
Brüsszelben a közelmúlt napokban 

nagyarányú ékszerlopás történt, amely­
nek tettesei után lázasan kutat a világ 
valamennyi rendőrsége. Ma reggel érke­
zett meg a debreceni rendőrkapitányság­
hoz is a brüsszeli rendőrség köröző levele, 
amelyben fel van sorolva az az 52 darab­
ból álló ékszer gyűjtemény is, amelyet a 
tettesek magukkal vittek.

Az ellopott ékszerek az ötvösművészet 
legkiválóbb remekei közé tartoznak. 
XIII. századbeli Limogen eredetű dúsan 
aranyozott bronz Krisztus szobor, Dávid 
király bronzból készített aranyozott hár- 
fázó szobra szintén a XIII. század ötvös

művészetének remeke, a Merovingok, a 
Karolingok korából származó tömör 
aranyékszerek, fülbevalók, karperecek, 
kelta, perzsa, hindu és lombard aranyból 
készült amuletek, arany fétis Chimera, 
aranytű sfinxszel, ember és állatfejjel dí­
szített keleti istenszobrok, melyek arany­
tűk díszítésére készültek s más értékes 
ékszerekből áll az ellopott gyűjtemény.

A megkeresés alapján a debreceni rend­
őrség megindította a nyomozást és külö­
nösen abban az irányban nyomoznak, 
hogy nem-e itt akarják értékesíteni a lo­
pott holmikat.

Rendkívüli közgyűlést tartott 
Hajduvármegye törvényhatósági

bizottsága
Hajdú vármegye törvényhatósági bi­

zottsága pénteken délelőtt dr. Hndhdzy 
Zsigmond főispán elnöklésével rendkí­
vüli közgyűlést tartott. A közgyűlés 
iránt csekély érdeklődés nyilvánult 
meg, alig tiz-tizenöt bizottsági tag lé­

zengett a hatalmas közgyűlési terem­
ben.

Tudomásul vette a közgyűlés Pá­
káid v Sándor alispánnak azt a jelen­
tését. hogy a háztartási alap részére a 
\ ; v-ncgyei ebadó alaptól 10.000 pengő

MA ESTE LESZ A
KARINTHY FRIGYES

SZEFtZŐI ESTJE
AZ

Ali ANY BIKA DISZTEBMÉB EN

Jegyek
Hegedűs és Sándor könyvkereskedésében 

és este a pénztárnál

rövid lejáratú kölcsönt vettek igénybe.
A kereskedelmi miniszter leiratot in­

tézeti Hajdumegye törvényhatóságá­
hoz. a debreceni kerületi kereskedelmi 
és iparkamarai választások ügyében. A 
közgyűlés a kereskedelmi és iparka­
mara által javasolt módon alakította 
meg a liajduszoboszlói és a hajdúbö­
szörményi két alkeriiletre vonatkozóan 
azt a központi bizottságot, amelynek 
feladata a választások irányítása. A bi­
zottság elnöke dr. Egyed János szolga- 
bíró, iparos tagjai Brassuy Zoltán, a 
hajdúböszörményi, ifi. Mikéi Gyula, a 
haidimánási. Zúgó Károly, a Hajdúszo­
boszlói ipartcstiilet elnökei lettek, a ke­
reskedők részéről pedig Böszörményből 
Cseh Béla, Nánásról Király Andor. 
Szcboszlóról pedig Geller Sándor. Ez a 
bizottság állítja össze a választók név­
jegyzékét és aztán a böszörményi és a 
s/.oboszlói alkeriileti székhelyeken egy- 
egy albizottságot alakit a választások 
megejtésérc.

A jegyzői nvugdijválasztmánvban 
they János elhalálozásával megürese­

dett helyre Magyar Gyulát választotta 
meg a közgyűlés.

Kecskemét városnak a kultuszminisz­
terhez intézett azt a feliratát, hogy a 
Bánk bán-t ne engedje átdolgozva elő­
adni a Nemzeti Színházban, a törvény- 
hatósági bizottság hasonló szellemű fel­
irattal támogatja, — meglehetősen el­
késetten, hiszen az egész iigv már ré­
gen cl vau intézve, felirat nélkül is.

Hajdúböszörmény r. t. város képvi­
selőtestülete jóváhagyás végett felter­
jesztette azt a határozatát, amely szerint 
a dr. gróf Scmsey László balmazújvá­
rosi határban fekvő uradalmából 1030 
katasztrális hold 579 négyszögöl terüle­
tet közlegelő céjlára 391,252 pengőért 
megvásárol. A város a vételárat meg­
szerzendő 455.000 pengős belföldi, eset­
leg külföldi kölcsönből akarja kifizetni. 
A terület megszerzése indokolt, mert a 
közlegelők tűi vannak terhelve, ezzel 
pedig belátható ideig ki lesz elégítve a 
szükséglet. Uzonyi Barna másodfő- 
jegyző terjesztette elő az állandó vá­
lasztmány javaslatát, amely az volt, 
hogy a közgyűlés hagyja jóvá a köz- 
legclőszerzést és a határozatot ter­
jessze fel kormányhatósági jóváhagyás 
végett.

Ujvárossy Lajos dr.: A közlegelő 
megszerzése szükséges, mert ez külö­
nösen a juhtenyésztést nagyban elő 
fogja segíteni.

Kálmán Lajos: Lépéseket kellene 
tenni már most. hogy ez a terület köz­
igazgatásilag is Böszörményhez csatol- 
tassék.

('utál Mihály dr.: Erre ráérünk. 
Kovács Márton és Oláh Bálint felszó­

lalása után a közgyűlés az állandó vá­
lasztmány javaslatát elfogadta.

Ha.iduhadház város szabályrendeletet 
alkotott a hirdetési ügy egységes ren­
dezéséről. A szabályrendeletet a köz­
gyűlés jóváhagyta.

Gyászrovat
Özvegy Nagy Józseftté Konya Sára 

69 éves, református. Temetése e hó 6-án 
szombaton délelőtt 11 órakor lesz Tég­
láskert, Szepesi ucca 80. számit gyász- 
háztól a Várad uccai temetőbe. A te­
metést Fehértói temetkezési vállalata 
rendezi.

Özvegy László Ferencné Szatmári 
Eszter 55 éves, református. Temetése 
c bő 6-án, szombaton délután 4 órakor 
lesz a Bihari telep. Törd a t Gábor ucca 
5. számú gyászháztól a Kossuth uccai 
temetőbe. A temetést Gebauer Károly 
és Társa temetkezési vállalata rendezi.

Tóth Magáuska 7 hónapos, refor­
mátus. Temetése c hó 6-án. délután 2 
órakor lesz a Homokkert, Szabó Kál­
mán ucca 51. számit gyászházból a Vá­
rad uccai temetőbe. A temetést Ge­
bauer Károly és Társa temetkezési vál­
lalata rendezi.

Sírkövek
mImiim minőségben s kivitelben Ing-

£££&» Hunyadi u ca 14.
Temetőt munkát oh són vAUiilunk. 
Terveket és rajeokst dljtnlenel ké-
MrttUnk._____________ Telefon 7.s4
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Állami segélyt és adómérséklést kérnek a fagykárt szen­
vedett hajdumegyei gazdák

ARCKENŐCSTŐL
erőd aszép lesz

I tégely
50 P.

Vasárnap este lesz 
az Izraelita Nőegylet 
műsoros táncestélye
Holnap, vasárnap este tartja a deb­

receni Izraelita Nőegylet a Bika-szálló 
kistermében hangversennyel egybekö­
tött táncestélvét. A nőegylet agilis ve­
zetősége élén L é d e r e r Miksáné el­
nöknővel teljes tigybuzgalommal készí­
tette elő a táncestélvt, amelynek nagy 
sikere az eddigi érdeklődésből Ítélve 
máris biztosítottnak látszik.

A nőegylet elnöksége kéri. hogv he­
lyeiket este 8 órakor pontosan elfog­
lalni szíveskedjenek, mert a hangver­
seny 8 órakor veszi kezdetét. A miisor 
a következő:

A bevezetőt a nőegylet vezetőségé­
nek egvik szellemességéről ismert tagja 
mondja, ugyan ő fog konferálni is.

1. Operaáriákat énekel Oriinlmt Ti­
vadar.

2. Beethoven: Rondo és Chopin, zon­
gorázzál Weiszmann Ágnes.

3. Arany János balladáiból és Gár­
donyi verseiből szaval Szentgvörgvi .1. 
Mária színművésznő.

4. Mendelsohn és Rossini dalok. 
H fnetl.) Előad iák (iriinlnit Tivadar és 
Klein Sándor.

5. A hattyú halála. Táncolja Aczél 
fidi.

Ez a rendkiviil ügyesen összeállított 
műsor másfél órát fog igénvbevenni és 
már maguknak a szereplőknek a mű­
kedvelői színvonalat messze meghaladó 
tudása és tehetsége is biztosítani fogja 
a. hangverseny sikerét.

A műsor után megkezdődik majd a 
tánc. amely egy elsőrangú iazz-band 
hangjai mellett záróráig fog tartani. A 
kisterem melletti termekben terített 
asztalok fognak a közönség rendelke­
zésére állani. Miután a kisteremben 
csupán 200 ülőhely van, ajánlatos ülő­
helyekről előre gondoskodni, mivel már 
is igen sok jegy elkelt. Jegyek a Hege­
dűs és Sándor könyvkereskedésében 
kaphatók.

Pénteken délelőtt Hajduvármegye köz­
gyűlése előtt dr. G a á 1 Mihály ország­
gyűlési képviselő vezetésével küldöttség 
kereste fel dr. H a d h á z y Zsigmond fő­
ispánt a fagykár ügyében. A küldöttség 
szónoka dr. G a á 1 Mihály képviselő volt, 
aki rámutatott arra, hogy a hosszú, szá­
raz, abnormisan hideg tél Hajdumcgyé- 
ben nagy károkat okozott a vetésben, 
mert

a buzavetésnél a 80, az árpánál pedig 
a 100 százalékot is eléri a fagykár, 
a rozsnál pedig 10—20 százalékos.

Kérte, hogy a főispán illetékes helyen 
hasson oda, hogy a nagymértékű fagy­
kárra tekintettel

Vidéki vonatkozásban olyan nagy­
méretű országos ünnepély még nem volt, 
mint amilyen lesz a debreceni. Az egész 
ország, sőt a rádió utján az egész világ 
érdeklődése fordul akkor Debrecen felé, 
ahol az ország dalosegyesületei kelnek 
nemes versenyre a magyar dal szolgála­
tában a magyar dicsőségért.

Debrecen város intézményei és több 
ezernyi család megértéssel a nagy nem­
zeti s kulturünnepség iránt, magyar ven­
dégszeretettel ajánlott fel egy-két vendég 
részére éjszakai szállást, úgyhogy ezidő- 
szerint több, mint tízezer vendég elhelye­
zése történt meg. Nincs azonban még 
nyolcszáz vendég részére szállás.

A nagy ünnepségeket rendező bizott-
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Bukarest, április 5.
Bobnc állomás közelében a Bukarest 

-Jassv—Kisenev vasútvonalon tegnap 
este 9 órakor borzalmas vasúti szeren­
csétlenség történt. A 71. számú Buka­
rest—Kisenev között közlekedő gyors­
vonat Boboc állomás bejárati váltójánál 
hibás váltóállítás következtében kisik­
lott

a fagykártól sújtott hajdumegyei 
gazdák államsegélyben és adómér­

séklésben részesüljenek.
Hadházy Zsigmond dr. főispán válaszá­

ban kijelentette, hogy a fagykár nagysá­
gát, mint maga is hajdumegyei gazda, 
közvetlen tapasztalatokból ismeri, épen 
ezért rajta lesz, hogy a gazdák segítség­
ben részesüljenek. Ebben az irányban 
illetékes helyen javaslatot terjeszt elő.

Hajdumegye közigazgatási bizottságá­
nak hétfői ülésén egyébként dr. G a á 1 
Mihály képviselő L á n c z y Gyula pénz- 
ügyigazgatót javaslattételre kéri fel a 
fagykárok következtében szükséges adó- 
mérséklés ügyében.

ság tisztelettel kéri Debrecen közönségét, 
mindazokat, akik mérlegelni és értékelni 
tudják a debreceni országos ünnepségek 
külföldre is erőteljesen kiható nagy jelen­
tőségét és még eddig nem ajánlottak fel 
szállás helyet, fogadjanak be egy-két ven­
déget igazi magyar vendégszeretettel haj­
lékukba. Sem étkezésről, sem kiszolgálás­
ról nincs szó. Csak épen két-három es­
tére egy-egy fekvőhelyről.

Jöjjön és jelentkezzék, aki csak teheti. 
Debrecen közönségének jó része már ne­
mes példával járt elől. Ne legyen ebben 
különbség közöttünk. Magyar testvére­
ket várunk, azoknak adunk hajlékot. Aki 
jó szívvel teszi, kérjük jelentse be Sar- 
kady István főtisztnél az adóhivatalban. 
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hogy a délelőtt folyamán nem ástak-c 
ki a kisiklott vagonok roncsai közül 
további áldozatokat, tekintettel arra, 
hogy délelőtt 10 óra óta a nagy hóvihar 
folytán Boboc állomással megszakadt 
a telefonösszeköttetés.

A mentési munkálatok az éjszaka fo­
lyamán a legnagyobb akadályokba üt­
köztek.

Ajánljon fel mindenki lakást 
a dalosünnepre

Újból borzalmas vasúti katasztrófa tör­
tént Oláhországban

Eddig 24 halottat találtak a kisiklott gyors­
vonat roncsai alatt

Izgalmas lesz a TTAC 
vasárnapi! motorkerék­

pár versenye
A TTAC a Diószegi úti pályán vasár­

nap délután félhárom órai kezdettel 
rendezi meg Debreenben első motor- 
pályaversenvét, amely szokatlanul iz­
galmas lefolyásúnak Ígérkezik. A buda­
pesti versenyzők közül nagyon sokan 
beneveztek, élükön Urbach, aki már 
európai hírnévre tett szert. Indulni fog 
a versenyen egy női versenyző is, 
Lisztbauer Kató, akj a budapesti pálya- 
versenyen már szép dijakat nyert.

Tekintettel a pályaverseny iránt 
megnyilvánuló érdeklődésre, a jegyek 
árusítását már megkezdték s azok a 
Turai-tőzsdében, valamint Békés La­
jos Piac uccai helyiségében kaphatók. 
Páliolvüiés 4 pengő, korzóülés 3 pengő, 
tribünjegy 2 pengő, állójegy I pengő. 
Katonák és diákok 60 fillért fizetnek.

A pályán minden motormárka indul 
és közösen érdekessé teszi a mérkő­
zést az. hogy a pálya csak 400 méteres 
s igv igen nagy ügyességet kell a ver­
senyzőknek kifejteni, hogy verseny 
közben gépjeikkel ki ne vágódjanak.

A versenyre Budapestről 17. Mis­
kolcról 0. Egerből 2, Gyöngyösről 2, 
Kecskemétről 2, Nyíregyházáról 4. 
Debrecenből tizenkét nevezés érkezett.

A debreceni motorosok közül a kö­
vetkezők indulnak a versenyre: Bnzókv 
Mihály (A. ,1. S.) Sadck Zoltán (A. .1. 
S.) Erlich Zoltán (A. .1. S.) Bachmann 
Ottó (A. .1. S.l. Palotay Lajos (Harlev 
Davdson), Uhlrich László (Coventry), 
Belházy Károly (Ratkó Jan). Udvar­
helyi Gyula (Sarolc). Gvcncs Károly 
(B. S. A.). Stark József (Adrié). Wirth 
Károly (DRKO), Szekeres György 
(B. M. B.).

a gyorsvonat mozdonya és három 
személykocsija legurult a töltésről 

és ízzé. porrá zúzódott.
Tegnap este a román fővárosban még 

csak nyolc halottról tudtak, mára azon­
ban kiderült, hogy a katasztrófa sokkal 
nagyobb arányú, mint eleinte hitték.

Ma reggel 9 órakor a vagonok ron­
csai alól 20 halottat és 59 sebesül­

tet liuztak elő.
A borzalmas katasztrófáért a váltóőr 

és az állomás insoekciós tisztviselője 
felelősek, akik a katasztrófa láttára 
mindketten megszöktek és eddig még 
nem sikerült nyomukra akadni.

Bukarest, április 5. 
A délelőtt folyamán a buzeui kórház­

ban ápolt 59 sebesült közül négyen be­
lehaltak sérüléseikbe, ugv hogy

a hohoci vasúti katasztrófa halottai­
nak száma 24-re emelkedett.

Emellett azonban még nem bizonyos,

A hatalmas hóvihar minden perc­
ben eloltotta a fáklyákat és a petró­
leumlámpákat. úgy. hogy a mentést 
időnként telies sötétségben kellett 

folytatni.
A halottak közül eddig nyolc áldozatnak 
a személyazonosságát sikerült megál­
lapítani. A többieket azért nem, mert 
az összetörött vasúti kocsi a feüsmer- 
hetetlenségig összeroncsolta fejüket és 
sokszor dp’-"Kokra szaggatta.

A halottak és sebesültek legna­
gyobb része szabadságos katona.

akik a húsvéti Ünnepekre kapott sza­
badság után tértek vissza besszaráhiai 
csanattesteikhez. Az első vagon utasai 
közül csak néhányan szenvedtek sú­
lyosabb sérülést, a halottak valameny- 
nvien a 111. osztályú vagonban voltak.

A halálvonaton utazott Tcodorescu 
román államvasuti vezérigazgató lánya 
is.

ír,
Karinthy Frigyes, a nevető és nevettető 

bölcs Debrecenbe érkezett
Szombaton este tartja szerzői estjét az Arany 

Bika dísztermében
Csendesen, lehet mondani: inkognitó­

ban érkezett Debrecenbe pémtek délután 
a magyar humor választott fejedelme, 
Karinthy Frigyes.

Szinte elmerült a kávéházi füstben. 
Alig találtam meg. Ott ült a márvány- 
asztal sarkán, cigarettázott és figyelt.

Karinthy Frigyes.
Első szavaival áttörte az interjú sab­

lont. Megkérdezte:
Nos. fiacskám, kész van a cikk? Re­

mélem csak olyat irt, amiről el is hiszik, 
hogy én mondtam.

Nem is engedte, hogy kérdezzem. Ma­
gától beszélt:

Debrecen nagyon tetszik. Meglepett 
az az amerikai praktikusság, amit itt lát­
tam. Például, hogy a járdák az úttest szé­
lén vannak. Vagy hogy a házakat nem a 
kocsiutakra építették, mert így akadá­
lyoznák a forgalmat.

Kétségbeestem. Hogy lesz itt interjú? 
Karinthy Frigyes megsajnált és tanács­
képen mondta el a következőket:

Amikor kisgyermek voltam, nagyon 
szerettem a szép meséket. Volt egy öreg

MILODIN
P0UDERT

a fiatal nők is üröm­
mel használják. Nem 

fcltfinö, 1 dobozol) fillér

cselédünk. Kérleltem, könyörögtem: me­
séljen nekem. Nem akart kötélnek állni. 
Én tovább könyörögtem neki és el kezd­
tem magyarázni, hogy milyen mesét 
mondjon nekem. Szóval elmondtam neki 
a kért mesét. Az öreg cseléd rámhagyta. 
Beleegyezőn bólongatott. Én tovább ma- 
gyarázgattam neki: ilyen mesét mond­
jon, amiben erről és erről van szó, ilyen 
és ilyen dolgok történnek benne. A dada 
mindenbe beleegyezett és én végül is na­
gyon boldog voltam, hogy ilyen szép me­
sét hallottam tőle. Tudniillik ez a mese 
volt az, amit én mondtam el magamnak.

Próbáltam megfogadni tanácsát. Elhal­
moztam kérdészuhataggal, olyan kérdé­
sekkel, melyekben benne volt már a fe­
lelet is. Kérdéseimre Karinthy újra el­
mondta azt, amire az interjú elején fi­
gyelmeztetett :

Csak azt Írja, amiről messziről lát­
szik, hogy nekem is eszembe juthatott
volna.

Újabb kérdésattak következett. Ka­
rinthy Frigyes figyelmét csak egy kér­
dés ragadta meg.

Milyen jövője van a humornak?
A humornak csak múltja van. Jö­

vője nincs. Különben is: öregszem. Ha­
sonló kérdésekre a temetésemen kapja 
meg a válaszom. Jöjjön el a temetésemre. 
Ott majd gramofonból fogok visszadö­
rögni a gyászszónoklatokra. Ebben aztán 
benne lesz minden mondanivalóm.

Meghatva köszöntem meg a temetésre 
való meghívást. Erre igazán nem számí­
tottam.

Végezetül egy kedves epizódot mon­
dott el Karinthy Frigyes:

.— Egyszer egy előadásom előtt Nagy 
Endre tartott bevezetőt. Mentegetőzött a 
közönség előtt. Azt mondta, hogy nem 
tud olyan elöadásszerüen beszélni, mert 
hát neki nehéz dolga van. Előtte nincs 
papírra leírva a mondanivaló, mint Ka­
rinthy Frigyes előtt, tehát neki a közön­
ség előtt kell megbirkózni a szavakkal. 
Ezután én következtem. Én is mentege­
tőztem. Mondtam: könnyű Nagy Endré­
nek, ö már annyiszor elmondta ezt a be­
vezetőt, de mit csináljak én, nekem még 
arra is kell gondolnom, hogy mikép tu­
dom majd elolvasni ezt a pár sort. Szóval 
egymást huztuk.

Nem beszélhettünk tovább. Az
autogrammot Kérő sáskák megrohanták 
az asztalt. A Nevető Bölcs cigarettafüstbe 
burkolta karakterisztikus fejét.

Karinthy Frigyes ma, szombaton tartja 
szerzői estjét Debrecenben.
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Versenytárgyalások
Cipő és csizmaszállitás. Debrecen vá­

ros tanácsa. Április 10.
Kőszállitás. Debrecen város tanácsa. 

Április 10.
Kazán felállítása. Debrecen város ta­

nácsa. Április 15.
Iskolaépítés. Reí. egyház Kisvárda. 

Április 15.
Iskolaépítés. Római katolikus egyház. 

Polgár. Április 16.
Artézi kút fúrása. Hajduszovát község. 

Április 28.
Betonjárda építése. Kunmadaras köz­

ség. Május 4.

Amatőrök felvételeit kidolgozza,
másolja, nagyításokat készít Berzéki foto-
börze, Piac ucca 38.

1—IV« lóerős

villanymotort
jó állapotban levőt

Hegedűs és Sándor rt. 
Piac ucca 49.
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A debreceni rendőrség elfogott egy nap­
számost, aki oláh megszállt területen 

gyilkosságot követett el
Román megszállt területről Debre­

cenbe jött néhány nappal ezelőtt Csuka 
János 29 éves napszámos, aki Hosszú- 
mezőn lakott. A napszámos Debrecenben 
munkába állt és az egyik üzemben ren­
desen dolgozott. A debreceni rendőrség 
névtelen feljelentés alapján nyomozást 
indított a napszámos ellen és két napi 
hajsza után elfogták egy külvárosi korcs­
mában és őrizetbe vették. A kihallgatáson 
kiderült, hogy

Csuka János Hősszuinézőn egy ka­
róval agyonütötte Géczey Gábor 

napszámost.
Elmondta a kihallgatáson a napszámos, 
hogy mulatozó oláh munkások közé ke­

rült, akik összevesztek és verekedtek. — 
Néhány perc alatt az egész korcsma egy 
csatatér lett és ő is egy pofont kapott, 
azt nem tudja, hogy kitől, de nagyon 
mérges lett és

a verekedők közé vágott egy tölgyfa­
karóval. Az ütés Géczeyt találta, aki 

azonnal meghalt
Az eset után megszökött a faluból és 

átjött a határon. Útlevele nem volt és ka­
landos utakon jutott át a határvonalon, 
kijátszva úgy az oláh, mint a magyar ha­
tárőrök éberségét.

A debreceni rendőrség Csuka János 
napszámost átadta az ügyészségnek.

Révész Imre dr egyházkerületi főjegyző 
előadasa az egyházról

A Templomegyesület vallásos cso­
portjának péntek esti előadásán, ame­
lyen a buzgó hallgatóság igen nagy 
számban jelent meg a Kollégium dísz­
termében. Révész Imre dr. lelkész, 
egvházkeriileti főjegyző fejezte be az 
egyházról megkezdett bárom részből 
álló előadás sorozatát.

A tudós előadó befejező előadásában 
elmondta, hogy vannak emberek, akik 
azt hiszik, hogy az egyház kormány­
zása abból áll, hogy az adminisztrációs 
ügyeket elintézik, pedig az annál sokkal 
több. Az egyház kormányzásának 
olyannak kell kell lennie, hogy az meg­
feleljen a biblia tanításának. A bibliá­
ban vannak ilyen elnevezések: pászto­
rok. tanítók, presbiterek, egyházvének, 
diakónusok és diakonisszák. Foglalko­
zott azután mindezekkel. A lelkész — 
mondta — ne törekedjék uralkodásra, 
hanem a munkában őrölje fel önmagát.
Részletesen kifejtette, hogy milyennek 
kell lennie a presbiternek, aki régen

A Jókai uccai gyilkosság ügyében hip­
nózis utján indult nyomozás epilógusa

a tábla előtt

munkatársa volt a pásztoroknak a gyü­
lekezetben. A diakónusok és diakonisz- 
szák a gyülekezetnek szolgái voltak. 
Beszélt a jótékonykodásról, amelyről 
azt állapította meg, hogy az alkalmi jó­
tékonykodás elítélendő, mert állandóan 
jótékonykodni kell. Szólt arról, hogy a 
megnagyobbodott egyházak mindjob­
ban megkövetelik a legszigorúbb egy­
házi fegyelmet. A zsinat már cl is fo­
gadta az egvházfegvelemről szóló tör­
vényjavaslatot. Ha minden ugv lesz, 
amint előadásában elmondotta. Krisz­
tus győzni fog.

A nagyszámú hallgatóság nagy fi­
gyelemmel hallgatta a mélyreható, 
nagvértékü előadást és mély megha­
tottsággal és tetszéssel fogadta azt.

A jövő hét péntekjén a Templom- 
egyesület délutánján ugyancsak a Kol­
légium nagytermében Z o 11 a v Lajos 
dr. muzeumigazgató fog előadást tar­
tani Debreceni emberek végrendelete 
elmén.

Ismeretes a közönség előtt az érdeklő­
dés homlokterében álló Jókai uccai gyil­
kosság ügyében indult nyomozásnak az a 
része, mikor G o 1 d Károly hipnotizőr kí­
sérelte meg a gyilkos kézrekeritését. A 
kísérlete nem sikerült. Lukács Ká­
roly hírlapíró cikket irt a hipnotizőr kí­
sérletéről és azt irta, hogy

úgy viselkedett, mint egy vásári ki­
kiáltó és elkopott hókusz-pókuszaival 

akart hatást elérni.

Gold Károly a cikket sértőnek találta és 
rágalmazás! pert indított a hírlapíró el­
len.

A debreceni törvényszék felmentette a 
hírlapírót azzal az indokolással, hogy 
munkáját anyagi haszon szerzés remé­
nyében végezte a hipnotizőr s Így kritika 
alá vonható tevékenysége.

Felebbezés folytán került az ügy a 
tábla elé, amelynek tanácsa a törvényszék 
ítéletét helybenhagyta.
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Fontos rendelet jelent meg a selyem 
fényüzési adózása ügyében 

Ha a forgalmi érték alacsonyabb, mint a be­
szerzési, illetőleg előáliilás utáni érték, akkor 

az adóalap a forgalmi érték
A selyem fényüzési adója tárgyában 

még március 24-én megjelent 35.000 P. 
M. rendeletnek bizonyos hiányosságai 
voltak. Így a rendelet nem számolt az­
zal, hogy a raktáron tartott áru bármi­
lyen ok következtében árában annyit 
változhatott liogv a beszerzési ár ma­
gasabbá vált. mint a forgalmi, piaci ár.

Az érdekképviseletek előterjesztésére 
a pénzügyminiszter ur a Budapesti Köz­
löny április 4-iki számában kiadta 
43.006. sz. rendeletét, amelyben a kö­
vetkezőket mondja:

„Ha.... a beszerzés ár és a 2-ik be­
kezdésben meghatározott előállítási ér­
ték bármilyen okból nagyobb, mint a 
selyemanyagnak, készárunak vagy dí­
szített árunak jelenlegi forgalmi értéke, 
a fényüzési forgalmi adót a jelenlegi ki­
sebb forgalmi érték utón kell leróni. Ezt 
a forgalmi értéket az adózók kötelesek 
bejelentem és bejelentésükben indokolni 
tartoznak, hogy a selvemám forgalmi 
értéke milyen okból kisebb a beszerzési 
árnál, illetőleg az előállítási értéknél.

A rendelet másik hiányossága volt 
az, hogy nem intézkedett a tekintetben. 
Miiion mi után kel! a fényüzési adót le-
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MA DÉLUTÁN ÖT ÓRÁTÓL FÉL HATIG

KARINTHY FRIGYES
a Debrecani Független Újság olvasóinak

Hegedis és Sándor könyy'aeresliedÉsében

Karinthy Frigyes egyetlen előadóestjét ma este 
nyolc órakor tartja az Arany Bika dísztermében

róni akkor, hogy ha az áru selyem- 
anyaggal csak bélelve van és a selyem 
anyag értéke az áru értékének kisebb 
részét teszi ki. Intézkedés hiányában az 
áru igen súlyos forgalmi adót lett volna 
kénytelen viselni.

A rendelet erre vonatkozólag a kö­
vetkezőket mondja:

„Ha a rendelet alapján fényűzés! for­
galmi adó alá eső selyemanvaggal bé­
lelt készáruban a selyemanvag értéke 
kisebb, mint a kész áru előállítási árá­
nak 60 százaléka, a 3. bekezdésben 
fizetendő fényüzési forgalmi adót csak 
a készáru selyemanvagának értéke 
után kell leróni. Ugyanez a szabály a 
fényüzési forgalmi adó alá eső selvem-
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anyaggal díszített árukra is. ha a dí­
szítésre felhasznált selyemanvag értéke 
az áru értékének 25 százalékánál kisebb

Végül a rendelet intézkedik a kivitel 
esetében kérhető forgalmi adó vissza­
téri tésről.

Ez a rendelet is mutatja azt, hogy mit 
eredményez az érdekképviseletek meg 
nem kérdezése. Ha a pénzügyminiszté­
rium az érdekképviseleteket megkér­
dezte volna, egészen bizonyos, hogy a 
rendeletét nem kellene megjelenése 
után néhány napra foltozgatni, ami a 
rendelet zavartalan végrehajtását csak 
nehezíti.

A kereskedelmi és iparkamara azt 
ajánlja azoknak a kereskedőknek, akik 
felvett leltárukat már beadták, hogy 
pótlólag jelentsék be a fenti rendelet ér­
telmében azt az árumennyiséget, 
amelynél a lerovás alapjául nem a be­
szerzési, hanem a tényleges forgalmi. 
Piaci árat kívánják venni. Ne mulasz- 
szák el azonban bejelentésükben néhány 
szóval megindokolni, hogy a forgalmi 
értek miért alacsonyabb a beszerzési 
árnál.

A kamara foglalkozni fog az érték­
határ kérdésével is, mert az ui rendelet 
épen az olcsó minőségit selymeket drá­
gította meg azáltal, hogy az eddigi 8 
pengős értékhatárt eltörölte.

♦> m <•«»

^Fagykárok a Tiszántúlon*
A tél abnormis fagya, majd az idő­

járás nappali felmelegedésével párhu­
zamosan mutatkozó éjszakai fagyok, 
sőt a sok helyen meggyiilemlett bólé is 
igen súlyos károkat okoztak a tiszán­
túli vetésekben és a vetőburgonyakész­
letek nagyrésze is megfagyott. A Ti­
szántúli Mezőgazdasági Kamara már 
február hó elején adatfelvételt indított 
a bekövetkezett károk megállapítása 
érdekében először már február 15.-én, 
majd később több ízben is felterjesztés­
ben jelentette a földmivelésügyi minisz­
ternek észleletéit s egyúttal kérte, hogy 
a károsult vidékek gazdáinak vetőmag­
ellátását tegye gondoskodás tárgyává.

A földmivelésügyi miniszter már 
részben lielvt is adott a Kamara előter­
jesztéseinek és Szabolcs—Ung k. e. e. 
vármegyék, valamint Szatmár—Bereg

-Ugocsa k. e. e. vármegyék elsősorban 
100 kát. holdon aluli gazdaközönségé- 
nek vetőburgonya ellátására az illeté­
kes gazdasági felügyelőségek utján hi­
telkeretet engedélyezett.

Sajnos azonban a múlt hónapban be­
csült károk a legutóbbi két hét folya­
mán katasztrófúlis mértekben fokozód­
tál.' a Tiszántúl egyes vidékein, igv kü­
lönösen Szatmár. Szabolcs. Hajdú és 
l-'har vármegyékben s épen ezért a Ti­
szántúli Mezőgazdasági Kamara újab­
ban, ismételt felterjesztéseiben arra 
kérte a földmivelésügyi minisztert, jc-

Telefon 11-72

Hölgyeknek
Ipái Bemberg selyomharisny«------ 3 95 P

pár orgona »elyera flór baiisiiye— 2 90 P
Uraknak

angol azővetnjdonságokből mérték után rabál készít

MOSKOVITS

leütvén egyidejűleg a március végi és 
április eleji adatfelvételeket is. hogy a 
kifagyott őszi vetéseknek pótlására ta­
vaszi vetőmagvaknak kedvezményes 
kiosztásával gondoskodjék, mert az 
amúgy is rossz anyagi viszonyok kö­
zött lévő gazdaközönség saját erejéből 
a rendes tavaszi vetésekhez szükséges 
vetőmagvakat is alig tudja beszerezni, 
az ősziek pótlására szükséges magva­
kat pedig egyáltalában nem.

Az elpusztult őszi vetések pótlása (ki­
vált az őszi buzában és őszi árpában 
van legnagyobb kár. továbbá repcében, 
lóherében, lucernásokban és helyen­
ként rozsban is), nem szórványos, ha­
nem nagy területekre kiterjedő károk­
ról lévén szó, nemcsak az egyes gaz­
dák érdeke, hanem egész gazdasági éle­
tünknek s országunknak is egyetemes 
érdeke. Épen ezért a Tiszántúl gazda­
közönsége súlyos gondok között ugyan, 
de bizalommal várja a kormány gyors 
intézkedéseit és segítségét, mert e nél­
kül a legnagyobb erőfeszítéssel sem 
tudja a nyomasztó és égetően sürgős 
megoldásra váró bajokat áthidalni, 
»•♦■♦»»•♦•♦•♦•♦•♦•♦a

Piac accs 41.
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Don Carlo» Vas», mint a hortobágyi 
cserebogarak s a debreceni konflisok 

rettegett toreroja.
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Egy darab régi. úri világot jelentet­
tek ők itt Debrecenben: u Mugyary- 
dinasztia, Tiszák cigányprímásai, régi 
nágy dáridók hegedűs hősei, akiknek 
bűvös vonója világszép asszonyokat 
perditett táncra a régi Bika Mirkov- 
szky-freskókkal ékes termében, de nä­
heres lovakat is hajnali francia né­
gyesre a Nagytemplom előtt, ha Esz- 
terházy Palinak énen kedve volt hozzá. 
Egész dinasztia voltak: Kálmán, a nó­
tafa. az öregebbik Imre. a nagy prímás 
és a fiai. (1 fiatal Imre. Jóska és Béla. 
urak cigányai s maguk is cigány uruk. 
Változott a világ és változtak az em­
berek is, csak épen a Magyaryak nem 
tudtak megmásulni. ők őrizték továbbra 
is a nagy tradíciót, azt a nagystilust, 
ami idegen immár a kor lelkének, ha 
meg olyan magyar és még olyan úri is. 
Tahin épen ezért csöppentek ki máról- 
holnapra a Bikából és ezért kellett ide­
genben meghalni most Magyary Jós­
kának, miután a Magyary-dinasztia 
megszakította az utolsó kapcsolatot is 
Debrecennel, eladva a debreceni házát. 
Harminckét esztendős volt Magyars' 
Jóska most, hogy utolsót muzsikáltak 
neki a mennybéli angyalok. Magyary 
Jóskának, aki úri cigányoknak volt nem 
méltatlan ivadéka. A vérében volt a 
muzsika, az a csudálatos ösztön, amivel 
a magyar cigányt megáldotta, vagy 
megverte a Sors, a sirva-vigadásnak az 
az eltanulhatatlan sajátsága, amit csak 
érezni lehet, de megtanulni soha. sem 
unnak, aki muzsikáltat, sem annak, aki 
muzsikál. Széles, nevetős barna arcá­
val, hajlott hátával ahogy megállóit a 
banda előtt, mindig vidáman, mindig 
frissen, készen szivek simogatására. 
borongás bánatok kicsattanó csuhatia 
változtatására: itt volt az ő birodalma, 
tűzpiros éjszakákon és vtolaszin hajna­
lokban poharak és kacajok összecsen- 
gésében. És ebben a birodalomban szu­
verén volt Magyary Jóska, a cigány- 
művész. a prímás, valóban első a többi 
közt. aki a szivét fektette vonónak a 
hurokra. Úri cigány volt. Nagyon sze­
retnivaló. jólelku, nemcsak gesztusai­
ban de gondolkodásában is úri érzésű, 
abból a fajtából való. akit méltán lehe­
tett volna bohémnek nevezni, ha ez a 
szó nem volna annyira elkoptatott. Akit 
szeretett, ahhoz úgy ragaszkodott, 
ahogy csak nagyon kevesen tudnak, 
minden distancia-érzése mellett is annyi 
melegséggel tudta éreztetni a szerete- 
tét. ami csak igazi finom érzésű ember 
tulajdonsága. Ki tenné meg azt a ki - 
nyes prímások közül, bármi pénzért is. 
hogy tél közepén, csikorgó hidegben 
kiáll ion hegedülni egy kislány ablaka 
alá ha ráfagv is az ujja a hurra, mert 
valakinek, akit szeret, egy bolond öt­
lete támad? Most már eljátszotta az 
utolsó változatot a négy húron szegény 
Magyary Jóska, aki nem pihenhet meg 
a debreceni ákácok alatt, az ákácok 
alatt, amelyek annyi hajnalon ringat­
ták felette fürtös virágukat a Simonyi 
utón, ahogy konflissal baktatott a 
Nagyerdő felé. Itthon csak egy-egy 
könnyet pergethetnek érte azok. akiket 
életében annyiszor megrikatott a vo- 
nójával. ,w,

♦
— Llener műterme az iinneoek alatt 

reggel 8-tól délután 6-lg nvltva van.
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Vasárnapi Istentiszteletek a re­
formátus templomokban. E hó 7-én a 
Nagytemplomban délelőtt 10 órakor 
Módis László, délután 5 órakor Halász 
András, a Kőtemplomban délelőtt 9 
órakor dr. Révész Imre. 11 órakor Ko- 
lozsvárv Kiss László, délután 5 órakor 
Hegedűs Kálmán, a Kossuth uccai temp­
lomban délelőtt 10 órakor Hegedűs Kál­
mán. délután 5 órakor Madar Zoltán, 
az Árpádtéren délelőtt 10 órakor Kar­
dos Lajos, délután 3 órakor Magyar 
Bertalan, az Ispotályban délelőtt 10 
órakor Baia Mihály, délután 5 órakor 
Nagy Sándor, a Homokkertben délelőtt 
10 órakor Nagy Sándor, a Nyilastelepen 
délután 3 órakor Siposs Imre. a Csapó­
kertben délután 3 órakor vallásos dél­
után. Ondód-Vcdres dűlő; Halász 
András. Szombat délután 3 órakor a 
vagongvárban Urav Sándor.

— Nyugatról enyhülés várható. A Me­
teorológiai Intézet jelenti április 5-én dél­
ben 12 órakor: Az időjárási helyzet az 
északnyugatról Belgium tájára érkezett 
és megerősödni látszó depresszió előnyo­
mulása folytán átalakulást mutat. Ez a 
depresszió az atlanti maximummal kap­
csolatban tengeri légáramlást indított 
meg Európa nyugati részein, amely eny­
hülést és nagyobb kiterjedésű lecsapódá­
sokat okozott. Európa keleti részén és a 
Fekete-tenger tájékára vonult déli de­
presszió mögött még a hideg északi lég­
áramlás uralkodó. Ennek tulajdonítható, 
hogy a Kárpátok tájékán és a Balkánon 
a lehűlés még fokozódott. A Balkánon és 
a Fekete-tenger vidékén bő lecsapódások 
is voltak. Hazánkban a hőmérséklet az 
évszakhoz képest rendkívül alacsony. Az 
éjjeli lehűlés mértéke különösen ott, ahol 
az idő derült volt, fokozódott és mínusz 
5—6 fokot is elért. Budapesten a radiátor 
hőmérő mínusz 6 fokot mutatott. A nap­
pali hőmérséklet a keleti részeken is csak 
8 fokig emelkedett, nyugaton pedig az 5 
fokot is alig érte el. Szombathelyen 3 
fok volt a maximum. Az idő nyugtalan és 
egyes helyeken jelentéktelen hóesések is 
voltak. Budapesten a hőmérséklet április 
5-én délben plusz 1 fok Celsius. Jóslat: 
Nyugatról enyhülés várható, borulással 
és lecsapódásokkal.

— Amatőrök felvételeit kidolgozza« 
másolja, nagyításokat készít Bérzéki foto- 
borxe, Piac uccu 38.

— Jön! Az égő asszony.
— Karinthy Frigyes szerzői estie 

előtt a bevezetőt dr. Kardos László 
reálgimnáziumi tanár, az ismertnevii 
esztétikus tartja. A Karinthy-est igen 
nagysikerűnek ígérkezik. Biztosíték 
erre az illusztris szerző, a fényes mű­
vészi gárda. Ezt az előkelő névsort 
fogja bevezetni dr. Kardos László elő­
adása, amely méltán fogja gyarapítani 
a szerzői est sikerét. A szenzációs iro- 
dalmi estét ma, szombat este 8 órakor I 
tartják meg az Arany Bika disztermé-1 
ben. jegyek a Hegedűs és Sándor | 
könyvkereskedésében kaphatók. |

— Művészi fényképek, családi-cso­
port és gvermekfelvételek Llener mű­
termében Csapó u. 1. alatt készülnek.

— A zsidó dalkör tisztújító közgyű­
lése. A zsidó dalkör c hó 9-én este 7 
órakor tartja meg szokásos évi köz­
gyűlését a következő tárgysorozattal:
1. Hiszekegy. 2. Elnöki megnyitó. 3. 
Titkári jelentés 4. Pénztári jelentés. 5.
A felmentés megadása. 6. A jelölőbi­
zottság jelentése. 7. Választás meg- 
ejtése. 8. Az ügyész előterjesztése a 
dalkör címváltozásáról. 9. Esetleges 
indítványok. A közgyűlés a zsidó hit­
község József kir. herceg uccui szék­
házának tanácstermében lesz és arra 
az elnökség az egyesület pártoló tag­
jait szívesen meghívja.

— Néhány nap múlva uj fényképkiálli- 
tá*t rendez Lie*er fényképész. Csapó u.

Ellopták a vasúti bódé telefonját. 
A debreceni rendőrségre feljelentés érke­
zett, hogy a Hatvan uccai vasúti állomás­
hoz kijzel fekvő egyik vasúti bódéból is­
meretlen tettes ellopta a hordozható te­
lefont. A rendőrség a nyomozást meg­
indította a tolvaj kézrekeritésére.

ismeretterjesztő előadás a függet­
lenségi Körben. E hó 7-én, vasárnap dél­
előtt 11 órakor dr. Ferenczy Gyula ny. 
egyetemi tanár tart előadást a revízióról 
és az ezzel kapcsolatos kérdésekről. A 
nagyértékü előadás iránt óriási érdeklő­
dés mutatkozik, amely természetesen az 
előadó illusztris személyét is illeti. Az 
előadásra belépő dij nincs, arra minden­
kit szívesen lát a vezetőség.

Ismeretterjesztő előadás a M unkáé- 
Otthonban. A debreceni munkásszakszer­
vezetek április hó 7-én folytatják isme­
retterjesztő előadásaik sorozatát s vasár­
nap délután fél 4 órakor a következő mű­
sorral tartják meg az előadást: 1. Johan 
Rictus: Ö. Szavalja: Színész Sándor. 2. 
A töke természetrajza. Előadó: Pajor 
Rudolf Budapestről. 3. Jazz-band trió. 4. 
Táncduett. Bemutatják: Kővári Márton 
és Nagy József. 6. Kupiék. Előadja : 
Weisz Hermann s ezenkívül sorra kerül 
egy rövid kis tréfa. Belépődíj nincs.

A csapókerti református egyházi 
körzetben c hó 7-én. vasárnap délután 
3 órakor vallásos ünnepélyt rendeznek 
as istentisztelet keretében. A műsor a 
következő: Imádkozik: Motorán Enul; 
prédikál: Gerda Sándor tli.; szaval: 
farkasfalvi Martis László th.; felolvas: 
Szabó Zoltán th.; énekel: Szabó 1 al 
th., hegedűn kiséri Szabó Géza th.. 
befejezésül imádkozik: Gerda Sándor 
th. Az istentiszteletet pontosan 3 óra­
kor kezdik.

Jón ! Az égő asszony.
Elítélték a háziasszonyt, mert be­

zárta a lakója előtt az ajtót. A debreceni 
rendőrség kihágási osztályán pénteken 
délelőtt tárgyalták Tarr Jánosné, Mikes 
Kelemen ucca 39. számú ház gazdájának 
az ügyét, aki ellen a lakója tett ícljelcn- 
tést. mert a ház kapuját bezárta, a csen­
gőt leszerelte és nem tudott bemenni a 
házba. A lakó feljelentésében előadta, 
hogy a háziasszony el akarja küldeni a 
lakásból és igy kellemetlenkedett neki. 
A rendőrbiró a háziasszonyt lakhatási 
háborításért elítélte 30 pengőre.

— Állandó érdeklődés központja az a 
gyönyörű fénvképkiállitás. melvet a 
napokban állított ki Llener fényképész a 
Csapó ucca 1. alatti kirakataiban.

Csalókat keres a rendőrség. Kiss 
Gábor debreceni hentesmester a napok­
ban Hajduhadházon két sertést vásárolt 
és lepénzelte 20 pengővel a két eladónál. 
Abban állapodtak meg, hogy két nap 
múlva átveszi a sertéseket és akkor fizeti 
ki az árat. A hentes kiment Hajduhad- 
házra, de nem tudta átvenni a sertéseket, 
mert a két embert, akiktől vásárolta, 
nem találta sehol A hentes feljelentésére 
az eljárás megindult.

A MANSz „Anyák Iskolája". A 
Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetségé­
nek debreceni fiókja, mely Debrecen kul­
turális életében fennállása óta oly élénk 
részt vesz, ez évben is megrendezi azo­
kat az előadásokat, melyeket eddig is 
minden év tavaszán megrendezett. Az 
„Anyák Iskolája" ez évi előadássoroza­
tába oly kitűnő előadókat sikerült meg­
nyerni, hogy ez a névsor már előre a leg­
teljesebb sikert biztosítja. A MANSz ve­
zetősége szorgosan dolgozik a programúi 
összeállításain, melyet a maga teljes egé­
szében a jövő héten bocsátanak közre. 
Előre is felhívjuk a debreceni asszonytár­
sadalom figyelmét és érdeklődését az 
„Anyák Iskolája" magas színvonalú ha­
zafias és építő előadásaira.

Ruzicska fotószalon minden vasár­
nap eg\ ui kirakatot állít ki. Piac ucca 
32. szám alatt. .

Kultuvdélután az iparos korben. Va­
sárnap délután 4 órakor tartja meg az 
ipartestület dísztermében az iparosdalár­
da szokásos kulturdélutánját, amelyre az 
érdeklődő közönséget ezennel meghívja 
az elnökség. Műsort az alábbiakban kö­
zöljük : 1. Az északi országokról vetitett- 
képes előadást tart Bodnár Lajos tanár.
2. Énekel Bencsik Árpád tanítójelölt.
3. Szaval Liptai Rózsika. 4. Magyar dalo­
kat énck-.l Wohlfahrt Ernő. 5. Vigjelenet. 
Előadja: Szabó Gyula színművész.
—" 111M " ■

FELDHEIM i M it F
eoszidházáaan, Kossuth ucca 6. ar

Székelési zavarok, bélgörcs, puffaut- 
ság, gyomorszédülés, izgalmi állapotok, 
szividegesség, félelemérzés, bódultság és 
általános rosszullét esetén a természetes 
„Ferenc József" keserüviz a gyomor és 
bélcsatorna tartalmát gyorsan és fájda­
lom nélkül kiüríti, a vérkeringést elő­
mozdítja s tartós megkönnyebbülést 
okoz. Korunk legkiválóbb orvosai a 
Ferenc József vizet úgy férfiaknál, mint 
nőknél és gyermekeknél teljes eredmény­
nyel alkalmazzák. Kapható gyógyszertá­
rakban. drogériákban és füszerúzletek- 
ben.

— A Debreceni kereskedők és Uta­
zók Egyesülete e hó 7-én, vasárnap dél­
előtt tél 11 órakui tartja évi rendes köz­
gyűlését, melyre a t. tagokat ezúton is 
tisztelettel meghívja az elnökség.

Llener fényképészeti műterme az 
ünnepek alatt is a n. é. közönség rendel­
kezésére áll.

— Mann Bözsike és Friedländer Sándor
április 2-án tartották esküvőjüket. A fé­
nyesen sikerült lakodalmi ebédet Gold­
stein vendéglője rendezte a Bika üveg­
termében.

—- Jön! Az égő asszony.
—- Szállítás a lótenyésztő intézet 

részére. Az állami lótenyésztő intéze­
tek méneskari felügyelősége árlejtési 
hirdetményt hirdet az állami lótenyésztő 
intézetek részére szükséges 1500 darab 
calicot ing, 1500 darab gaíicot gatya és 
3000 pár calicot kapca szállítására. A 
szállításra vonatkozó ajánlatok 1929 
április hó 20-án déli 10 óráig adhatók 
be a m. kir. lótenyésztő intézetek mé­
neskari felügyelőségéhez (földmivelés- 
iigvi minisztérium V. Kossuth Lajos 
tér 11.. III. emelet, 301. ajtó). Á szállí­
tási feltételek megtudhatók a kereske­
delmi és iparkamara 5-ös számú hivata­
los szobáidban a hivatalos órák alatt 
délelőtt 8—fél 2 óráig.

— Ruzicska gyemekfcnvkénsncciá- 
lista műterme iinnen és vasárnap is 
nyitva Piac ucca 32. Felvételek reggel 
9-t öl.

— A Tiszántúli Ipar és Kereskedelem 
a budapesti nemzetközi vásáron. A Ti­
szántúli Ipar és Kereskedelem, a Ti­
száiul egyetlen közgazdasági hetilapja, 
tudvalevőleg a Budapesti Nemzetközi 
vásárra magyar és •német nyelven egy 
nagyszabású propaganda-számot adott 
adott ki a múlt évben, amelynek igen 
nagy sikere volt. Éppen ezért az idei 
Nemzetközi Vásárra is óhajt kiadni egy 
propaganda számot a Tiszántúli Ipar 
és Kereskedelem, melyben ismertetni 
fogja a tiszántúli ipari és mezőgazda­
sági exportot, a tiszántúli exportkeres- 
kedGmet. a tiszántúli találmányokat, 
továbbá a tiszántúli útépítés és elektri- 
fikálás nagyon fontos kérdéseit. A Ti­
szántúli Ipar és Kereskedelem ezt a 
számát megfogják kapni a budapesti 
Nemzetközi Vásár külföldi látogatói, a 
külföldi érdekképviseletek, a tiszántúli 
megyék, városok, községek stb. Mind­
azok. akik e nagyjelentőségű külföldi 
propaganda iránt érdeklődnek, fordul­
janak mielőbb a Tiszántúli Ipar és Ke­
reskedelem közgazdasági hetilap szer­
kesztőségéhez Debrecen. Piac ucca 81.

— Amatőrök felvételeit kidolgozza, 
megnagyitja. Szakszerű munka, olcsó 
árak. Berzéki Fotóbörze, Ferenc József 
ut 38. Az udvarban.

HIRDETÉSI

Piac ucca legjobb helyén

V szobás lobfis
központi tfllészel és minder, komforttal

augusztusáré kiadó
Értekezhetni:

I iac ucca 34 Könvvkevrtkedésbcn

iw-TK, írtvorxr***»» ••

stb
világ­
márkát

a legolcsóbban, a legelőnyösebb r é s z I e t re

I. nrie u./.



1929 április 6.

Elisée
fiizöszalonban rendkívül oh só mell- 
Inrltik érkeztek eredeti párisi divat 
szerint, l'iac uccu 73.

Varga fényképész Piac u. 7. sz. alá 
költözött.

RÁDIÓ ÉS ALKATRÉSZEK leg­
olcsóbb beszerzési forrása Molnár Test­
véreknél, Nagytemplomnál. Telefon 7-27.

Tavaszi ruhákat legszebben fest, ve­
gyileg tisztit jutányos árban Koncz kel­
mefestő, vegytisztító, gözmosó nagy­
üzeme, Péterfia 30. szám. Fióküzletek: 
Szent Anna ucca2. szám, Piac ucca 16. 
szám.

•1* • • *♦* • ♦♦♦ • ♦♦♦ • • ♦$» • •!« ae *>

SZINMA2 MŰVÉSZÉIcearorccaiMísaDcaiac WSUBOMUM)

A család öröme egy 
elsőrangú

Valódi angol Hla Master's (Kutyás), Colum­
bia, Dacca gramofonok H gramofonlemezek

havi részletfizetésre is minden áremelés nélkül
eredeti gyári áron kaphatók i

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR ?;
gramofonosztályéban Debrecen, Piac u. 34. 
Csakis elsőrangú valódi angol gyártmányt 
tartunk a már 180 pengőtől kezdve kap­

hatók.
Tessék üzletünket fslkeresni vélelkütelozellséa nélkül.

MŰSOR:
SZOMBAT este: füzek az éjszakában.

Bérletszünet. Tisztviselő-est. 
VASÁRNAP délután fél 4-kor: Az 

utolsó Verebély-lány.
VASÁRNAP este fél 8-kor: Csikós.

Szentgyörgyi István vendégjátéka. 
HÉTFŐ: Tavasz. Strauss-operett röpriz. 

A) bérlet.
KEDD : Tavasz. B) bérlet.
SZERDA délután 3-kor: l őzek az éjsza­

kában. Ifjúsági előadás.
SZERDA este: Tavasz. C) bérlet. 
CSÜTÖRTÖK délután 3-kor: Tüzek az 

éjszakában. Ifjúsági előadás. 
CSÜTÖRTÖK este: Tavasz. D) bérlet. 

e»*<8»
Halász László zongoraművész április 

11-én a zeneiskolában hangversenyez. Je­
gyek Méliusznál. Zeneköri tagoknak ked­
vezmény.

r A SZBNHÄZl mOOA J
—3 HiRD hl^*****

Timur Hu bucsujci a debreceni közön­
ségtől holnap délután Az utolsó Vere- 
bély lány főszerepében. Tömeges jegy­
váltás. Esti lielyárak.

Ma. szombaton fél 8-kor féláru tiszt- j 
viselő-est keretében: Tüzek az éjszaka- j 
ban. Földes Imre nagyhatású irredenta 'j 
drámája megy, a súgó szerepében Kar- 
doss Géza ragyogó alakításával. Min­
den tisztviselő a színházi irodában igé­
nyelhet ön százalékos kedvezményes 
utalványt a Tüzek az éjszakában ma 
esti előadására. Szigeti Jenő a rendőr­
főnök ellenszenves szerepében. Halasi 
.Mariska, Csapó Mária, Thuróczy. Un­
ger, Ráköss, Lázár Tihamér. Dinnyésy 
Rózsi a magyar szintársulat tagjainak 
alakitól, valamint a kisebb figurákban 
Tamás (tűzoltó), Misoga (magyar szer­
kesztő). Szabó László (ellenséges ka­
tona) és elsősorban László Gyula (tá­
bornok). Fábián (százados). Sugár 
(hadnagy) egytől egyig kiváló teljesít

menyeikkel tárulnak hozzá a Tüzek az 
éjszakában paratlan előadásának fényé­
hez! Felaru tisztviselő-est ma. szomba- 
on tel S óra kor! A mozinál is olcsóbb 

uel varakkal!
Szentgyörgyi István. a Nemzeti Szin- 

miz- valamint a kolozsvári Magyar 
színház örökös tagja, aki 88 esztendős 
ictei e az asztal tetején járja még a tán- 
-ot, az egész világ aktorainuk nesztora, 
a magyar művészek koronázatlan feje­
delme holnap, vasárnap este a Csikós 
címszerepében _ csillogtatja határtalan 
művészétét a Csokonai színházban. A 
szin ház igazgatósága — hogy mindenki 
szamara lehetővé tegye e szenzációs 
esten való megjelenését erre az al­
kalomra nem emelte fel a helyárakat s 
így a rendes helyárak mellett előrelát­
hatólag a mai nap folyamán a még 
megmaradt jegyek ló része elővételben 
kel el! Szentgyörgyi István korát meg­
hazudtoló friss ruganyossággal állított 
be a Csokonai színházba, ahol a Csikós 
mai délelőtti főpróbáján már részt is 
vesz. A nagy keresletre való tekintettel 
ajánlatos még ma jegyeiről gondos­
kodni !

7 imár lla, a Csokonai színháznak 
éveken át nagy szeretetnek és megbe- 
-siilésnek örvendő primadonnája, a bu­
dapesti Belvárosi színházhoz szerző­
dött. hogy az ott legközelebb színre ke­
rülő operett főszerepét Beöthy 
László igazgató meghívására — el­
ül tsza. A népszerű primadonna búcsú­
iéi lépése Debrecenben Az utolsó Vere­
be ly lány vasárnap délutáni előadásán 
lesz. Rendes helyárak!

Lerenczy Marian a Tavasz bárónője! 
Felújítás: hétfőn! Kováts Terns hires 
szerepét: a szobalányt kreálja a Tavasz 
hétfői röprizén! M. Barna Anti és Ti­
hanyi Jutka ragyogó alakításokat mu­
tatnak be a Tavasz timti népszerű 
Strauss-operett hétfői előadásán! Csa­
llak Béla vezényli, Remete főrendező 
rendezi a Tavasz előadását, melynek 
kacagtató szerepeiben Halasiné. Misoga. 
Sugár, Tamás és Szigeti Jenő lépnek 
fel. Élénk érdeklődés.

Tímár Ihr búcsúi ellenese holnap, va­
sárnap délután fél 4 órakor Az utolsó 
Ve rebél v lány-ban!

Vígszínház
Péntektől—keddig:
Csak felnőtteknek!

/.'. A. IJunont legújabb tilmremeke! 
Főszerepben: Anna May Wong, .hánc­

son Thomas és Gilda dry 
PICCADILLY

In fejezet Loudoiwáiszakai életéből.

Urania

Szombat- vasárnap:
Két attrakció!

Douglas Mac Lean és Sue Carol leg- 
tijabb Hímje!

A STAMBUL1 TOLVAJ 
nyolc fejezet az Ezeregyéjszaka meséi­

ből.
Főszerepben: Hord Sterling. Wagner 

Baxter. Marietta Millner 
(ÖRDÖG AZ. FMBF.RBEN 

dráma az inkák földjén 7 felvonásban. 
Előadások kezdete hétköznap 6 és 8, 

vasárnap 4, 6 és 8 órakor.
❖❖

Meteor

Szombaton:
„AKINEK NEM SZABAD SZERETNI'1 

Nagy szerelmi dráma 8 felvonásban. 
Marcella Albanival és 

„YÉRESKEZÜ BANDITÁK" 
Cowboy történet ö felvonásban.

Tom Tvlerrei.
Előadások: 7 és 9 órakor. 

Vasárnap:
A TR1POL1SZI FOGOLY 

Keleti történet 8 felvonásban, Várkouyi 
Mihály főszereplésével és „Mari néni 
megifjodása". Vígjáték 7 felvonásban. 

Előadások ,1, 5, 7 és 9 órakor.

JgOBI
A Debreceni Munkás Testedző Egye­

sület vezetősége értesíti a tagokat, 
ezúttal a hivatalos órák minden szerdán 
este 7—9 óráig a Munkás Otthonban 
tartatnak meg. Ugyanekkor van pénz­
tári óra is. Egyben értesítjük a t. veze­
tőségi tagokat hogy, a folytatólagos 
vezetőségi illés nem csütörtökön, ha­
nem szerda este 7 órakor folytatódik. 
Elnökség.

A birkózó Európa-bajnokság első 
napján három magyar birkózó kapott 
ki Dortmimdban. Zombory Martinsen- 
r.el folytatott birkózása közben elájult, 
majd eszméletretérése után kábultan 
dolgozott és igy pontozással vesztett. 
Pontozással vereséget szenvedett Tas- 
uády is a finn Pililajamekivel szemben. 
Kárpáti a 20-ik másodpercben esett 

Sperling német bajnoknak. Ma Zom- 
,'ory az Európa-bainok olasz Gozzival. 
I'asnády a német Steiggel, Kárpáti a 

cseh Vavrával, Tunyogi az osztrák 
S-hmidttel, üöinéuv az észt Tearru- 
\ ni. Szelki a dán Hansenncl birkózik.

VETŐMAGVAK
cukorrépa, és takarmány répamagvak, lóhere és 
lucernamagvak, bükköny és muharmagvak kaphatók

DEUTSCH ALBERT ÉS FIA

MOZI
Apolló

Péntektől—vasárnapig: 
Közkívánatra prolongálva! 

évad legnagyobb filmszenzációja! 
W. Tourjansky mester müve! 

Főszerepben: Adalbert Schlettow. Li­
lian Hall Davis 

VOLGA... VOLGA... 
filmeposz 14 fejezetben. 

Előadások kezdete hétköznap 6 és 8 
órakor, vasárnap 4. 6 és 8 órakor.

Az

fűszer és mag-kereskedésében.

Alkalmi véle!
folytán nagyobb mennyiségű használt, de kí- 
tmnő lapotban lévő kö-iyvhöz jutottunk, 
melyeket mélye« leszáll totl arbar bo­
csáthatunk a közönség rendelkezésére. A 
könyvek között klasszikus regénytártól 

a legmodernebb müvekig minden 
található.

ACZÉL ANTIQUARIUM, SZÉCHÉNYI U. 2.

Terménytőzsde
liatándöüzlct: Búza: Május -5.34, 

40 38, 30. 27, 24, 30, zárlat 25.31—32, 
október 26.34, 32, 37, 30, 27, 24. 32, 26, 
zárlat 26.26—27. — Rozs: Május 23.55, 
50, 46, 40. Mi. zárlat 23.36 37, október 
24.04, 06, 02, 23.96, 9(1, 87, 90, zárlat 
23.89—90. — Tengeri: Május 28.11, 10, 
06, 00. 27.98. 28.00, 11. zárlat 27.98— 
28.00, julius 28..30, 25, 22, 16, 15, 12,
10, zárlat 28.08—10.

Határidőüzlet hivatalos árjegyzésles, 
Búza: tisza 77 kg 25.50—25.70, 78.yal, 
25.75 25.95, 79 kg 26.05—26.15, /mos- 
26.20—26.30. felsőtiszai 77 kg tiadóhi- 
25.50, 78 kg 25.55—25.75, 79 kr 5613—b 
25.95, 80 kg 26.00—26.10, fuj 
77 kg 25.15- 
79 kg 25.70-

25.35, 78 kg 25zobafütésre 
80 kg 2rén

F i g y e kirakatainkat!

-25.80, uu öster-
duiiántuli 77 kg 25.15 25.35^ 15 5532.3
25.60, 79 kg 25.70—25.80, 8t_------------
25.660, pestmegyei 77 kg 2lö,
78 kg 23.40—25.60, 79 kgsznált, modern 
80 kg 25.85—25.95. pestgezett árubódé, 
25.15—25.35, 78 kg 25.4Uybetétck, szek- 
25.70 25.80, 80 kg 25lek minden el-
Rozs- pestvidéki 23.0ü-ron eladó. Szé- 
rozs 23.00—23.10, takdeinnál. 5637- a 
266.25 26.50, takarrnái/án.malmi 
—2()()20. felsomagvai Cpa, jgnggri, bab,
28.00 - 28.75, egyelt -eridara, árpadara, 

7.5(1, köles 27,50—-28..ís mindenféle őr- 
29.00- 29.20, egyelt nagyban és ki- 
2815, zab I. 25.85 26.2 házhoz szállítva
25.60, korpa 18.75 litván-malmi liszt- 
125—130, lóheremag Lcapó u. 18. szám. 
Hidasnémeti 149—150 Nj. 5618- c

Valutaáriolvan#ztyük
. , , . ,, „..vásárlási for-

_„4llKvn on"V*" "1 \ “ " ’izem, javitá- 
79.5 79.80. Lsei, korona KossuJth 58_
Dán korona 152.50—153.1 _h
10.06. Dollár 571—573, ____________
22.45—23.65. Hollandi fitermésü 
230.50, Lengyel zloty ior literenként 
Lei 3.375—3.415, Lira 29apható Péntek­
inél márka 135.75—136.5 ucca 43. 
róna 152.60—153.20, O 5479—d
80.40—80.75, Spanyol 1:-----
86.45. Svájci frank 110.2flra8la,'> 
korona 150.80—153.40. f zs*kett ° *

t
RADIO—tiiLi

kalapok már
A szövegben előforduló röviditpható Schim- 
szonyoknak; E — előadás; F. Piac ucca 2. 
G - gramofonzene; Gy — nal szemben.
H — hírek; Hg — hangverseny 5318__c
Jb - Jazzband; K = könyvsze______________
sék; R reeitáció; T = tözi kodács

ság; Z = zene. ’ .. ; .
SZOMBAT, április 5.t0J,aS fk*- 

. , 1 *11 hsztrak-Budapest. 9.15: A m. kir. 1. I. ^ rp 
ezred zenekarának hangverseny?* dron- 
Fricsay Richárd. 1. Kálmán: TÓ u. 18. sz. 
szárinduló. 2. Vollstedt: Spanyol 5621—c 
Strauss: Egy éj Velencében, m 
Csajkovszki: Pique Dame, ábrándN 
Humoreszk. 6. Bachó: Honvédtá| g ^ lakk 
7. Sullivan: ,.A Gésák” cimii opt£ 0 b á k, el-
let9.30: Hírek. °J- Weisj

9.45: A hangverseny folytatása.iái, Fürdő 
12.00: Déli harangszó az egyete)_ggi 433 

ból, időjárásjelentés.
12.05: A rádió házitriójának ha 

1. Erkel: Hunyadi László, megnyitc ,, —.
Sang und Klang aus dem Osten. 3ado* ‘ *ac 
deriksen: Norvég suite. 4. Leo Con nyomda. 
Rózsa, keringő. 5. Schubert: Rosan 5456—c
lettzene. -------------

12.25: Hírek.
12.35: A hangverseny folytatása. .pércsi 
1.00: Időjelzés, időjárás- és vizállásje , 
2.30: Hirek, élelmiszerárak. ; Da"
4.00: Dr. Csaba Jenő novellái. 1. „Sól>to- 

Miklós.” 2. ,,Amikor egyet akartak.” Felo- 
vassa a szerző.

4.45: Időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés, 
hirek.

5.40: Schrammelzene. 1. Regimentskinder. 2. 
Auf der Lamgrubn. 3. Die Wäscherleut. 4. 
Was die Damen alles sind. 5. Einnerung an 
Johann Strauss. 6. Van néha úgy, hogy fáj a 
szivünk. 7. Das Familienglück. 8. In Grinzing 
und Sifring. 9. Mänczl-Marsch.

6.30: A cigányzenészegyesület monstre-
hangversenye. Vezénylő prímások: Radies 
Béla és Bura Károly. Bevezetőt mond dr. Já- 
rossy Jenő.

7.30: Tihanyi Vilma és Rosier Endre, az 
Operaház tagjainak hangversenye. Zongorán 
kisér: Polgár Tibor.

8.30: A Kotányi-nővérek háromzongorás 
hangversenye. 1. Bach: Konzert d-moll, három

I Pálinkafőző, mosó, lekvár és cserfőző rézüstök
legolcsóbb»n beszerezhetők részletfizetésre is

Mándoki Ferenc rézművesnél, Debrecen, Arany János ucca 13. sz. - Telefon 12-42,
Pálinkafőző üstök h,öz szab. LEPÁR O.L 6 KÉSZÜLÉK g yjá r t ó j a.
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1929 április 6.

Magyary Jóska

Egy darab régi. ári világot jelentet­
tek ők itt Debrecenben: a Mugyary- 
dinasztia, Tiszák cigány prímásai, régi 
nagy dáridók hegedűs hősei, akiknek 
bűvös vonója világszép asszonyokat 
perditett táncra a régi Bika Mirkov- 
szky-freskókkal ékes termében, de fiá- 
keres lovakat is hajnali francia né­
gyesre a Nagytemplom előtt, ha Esz- 
terházy Palinak épen kedve volt hozzá. 
Egész dinasztia voltak: Kálmán, a nó­
tafa. az öregebbik Imre. a nagy prímás 
és a fiai, a fiatal Imre. Jóska és Béla. 
urak cigányai s maguk is cigány urak. 
Változott a világ és változtak az em­
berek is, csak épen a Magyuryak nem 
tudtak megmásulni. ők őrizték továbbra 
is a nagy tradíciót, azt a nagystilust. 
ami idegen immár a kor telkének, ha 
még olyan magyar és még olyan úri is. 
Tahin épen ezért csöppentek ki máról- 
holnapra a Bikából és ezért kellett ide­
genben meghalni most Magyary Jós­
kának. miután a Magyary-dinasztia 
megszakította az utolsó kapcsolatot is 
Debrecennel, eladva a debreceni házát. 
Harminckét esztendős volt Magyary 
Jóska most. hogy utolsót muzsikáltak 
neki a mennybéli angyalok. Magyary 
Jóskának, aki úri cigányoknak volt nem 
méltutlan ivadéka. A vérében volt a 
muzsika, az a csudálatos ösztön, amivel 
a magyar cigányt megáldotta, vagy 
megverte a Sors, a sirva-vigadásnuk az 
az eltanulhatatlan sajátsága, amit csak 
érezni lehet, de megtanulni soha. sem 
annak, aki muzsikáltat, sem annak, aki 
muzsikál. Széles, nevetős barna arcá­
val. hajlott hátával ahogy megállóit a 
banda előtt, mindig vidáman, mindig 
frissen, készen szivek simogatására. 
borongás bánatok kicsattanó csuhafia 
változtatására: itt volt az ő birodalma, 
tűzpiros éjszakákon és violaszin hamu­
tokban poharak és kacajok összecsen- 
gésében. És ebben a birodalomban szu­
verén volt Magyary Jóska, a cigány- 
művész a prímás, valóban első a többi 
közt. aki a szivét fektette vonónak a 
hurokra. Úri cigány volt. Nagyon sze­
retnivaló. jólelkü, nemcsak gesztusai­
ban de gondolkodásában is úri érzésű, 
abból a fajtából való. akit méltán lehe­
tett volna bohémnek nevezni, ha ez a 
szó nem volna annyira elkoptatott. Akit 
szeretett, ahhoz úgy ragaszkodott, 
ahogy csak nagyon kevesen mának, 
minden distancia-érzése mellett is annyi 
melegséggel tudta éreztetni a szercte- 
tét ami csak igazi finom érzésű ember 
tulajdonsága. Ki tenné meg azt a ké­
nyes prímások közül, bármi pénzért ts, 
hogy tél közepén, csikorgó hidegben 
kiállion hegedülni egy kislány ablaka 
alá ha ráfagv is az ujja a hurrá, mert 
valakinek, akit szeret, egy bolond öt­
lete támud? Most már eljátszotta az 
utolsó változatot a négy húron szegény 
Magyary Jóska, aki nem pihenhet meg 
a debreceni ákácok alatt, az akácok 
alatt, amelyek annyi hajnalon ringat­
ták felette fürtös virágukat a Simányi 
utón ahogv konflissal baktatott a 
Nagyerdő felé. Itthon csak egy-egy 
könnyet pergethetnek érte azok, akiket 
életében annyiszor megrikatott a vo- 
nójával. ,w)

♦
— l.lener műterme az ünnepek alatt 
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— Vasárnapi istentiszteletek a re­
formátus templomokban. E hó 7-én a 
Nagytemplomban délelőtt 10 órakor 
Módis László, délután 5 órakor Halász 
András, a Kistemplomban délelőtt 9 
órakor dr. Révész Imre. 11 órakor Ko­
lozsváré Kiss László, délután 5 órakor 
Hegedűs! Kálmán, a Kossuth uccai temp­
lomban délelőtt 10 órakor Hegedűs Kál­
mán, délután 5 órakor Madar Zoltán, 
az Árpádtéren délelőtt 10 órakor Kar­
dos Lajos, délután 3 órakor Magyar 
Bertalan, az Ispotályban délelőtt 10 
órakor Baia Mihály, délután 5 órakor 
Nagy Sándor, a Homokkertben délelőtt 
10 órakor Nagy Sándor, a Nyilastelepen 
délután 3 órakor Siposs Imre. a Csapó- 
kertben délután 3 órakor vallásos dél­
után. Ondód-Vedres dűlő; Halász 
András. Szombat délután 3 órakor a 
vagongyárban Urav Sándor.

— Nyugatról enyhülés várható. A Me­
teorológiai Intézet jelenti április 5-én dél­
ben 12 órakor: Az időjárási helyzet az 
északnyugatról Belgium tájára érkezett 
és megerősödni látszó depresszió előnyo­
mulása folytán átalakulást mutat. Ez a 
depresszió az atlanti maximummal kap­
csolatban tengeri légáramlást indított 
meg Európa nyugati részein, amely eny­
hülést és nagyobb kiterjedésű lecsapódá­
sokat okozott. Európa keleti részén és a 
Fekete-tenger tájékára vonult déli de­
presszió mögött még a hideg északi lég­
áramlás uralkodó. Ennek tulajdonítható, 
hogy a Kárpátok tájékán és a Balkánon 
a lehűlés még fokozódott. A Balkánon és 
a Fekete-tenger vidékén bő lecsapódások 
is voltak. Hazánkban a hőmérséklet az 
évszakhoz képest rendkívül alacsony. Az 
éjjeli lehűlés mértéke különösen ott, ahol 
az idő derült volt, fokozódott és mínusz 
5—6 fokot is elért. Budapesten a radiátor 
hőmérő mínusz 6 fokot mutatott. A nap­
pali hőmérséklet a keleti részeken is csak 
8 fokig emelkedett, nyugaton pedig az 5 
fokot is alig érte el. Szombathelyen 3 
fok volt a maximum. Az idő nyugtalan és 
egyes helyeken jelentéktelen hóesések is 
voltak. Budapesten a hőmérséklet április 
5-én délben plusz 1 fok Celsius. Jóslat: 
Nyugatról enyhülés várható, borulással" 
és lecsapódásokkal.

— Amatőrök felvételeit kidolgozza, 
másolja, nagyításokat készít Bérzéki foto- 
börze. Piac ucca 36.

— Jön! Az égő asszony.
— Karinthy Frigyes szerzői estje 

előtt a bevezetőt dr. Kardos László 
reálgimnáziumi tanár, az ismertnevii 
esztétikus tartja. A Karinthy-cst igen 
nagysikerűnek ígérkezik. Biztosíték 
erre az illusztris szerző, a fényes mű­
vészi gárda. Ezt az előkelő névsort 
fogja levezetni dr. Kardos László elő­
adása, amely méltán fogja gyarapítani 
a szerzői est sikerét. A szenzációs iro­
dalmi estét ma, szombat este 8 órakor 
tartják meg az Arany Bika dísztermé­
ben. Jegyek a Hegedűs és Sándor 
könyvkereskedésében kaphatók.

— Művészi fényképek, családi-cso­
port és gvermekfelvételek Llener mű­
termében Csapó u. 1. alatt készülnek.

— A zsidó dalkör tisztújító közgyű­
lése. A zsidó dalkör e hó 9-én este 7 
órakor tartja meg szokásos évi köz­
gyűlését a következő tárgysorozattal: 
1. Hiszekegy. 2. Elnöki megnyitó. 3. 
Titkári jelentés 4. Pénztári jelentés. 5. 
A felmentés megadása. 6. A jelölőbi­
zottság jelentése. 7. Választás tneg- 
ejtése. 8. Az ügyész előterjesztése a 
dalkör címváltozásáról. 9. Esetleges 
indítványok. A közgyűlés a zsidó hit­
község József kir. herceg uccai szék- 
házának tanácstermében lesz és arra 
az elnökség az egyesület pártoló tag­
lalt szívesen meghívja.

— Néhány nap múlva uj fényképkiálii- 
tást rendez Lie»er fényképész, Csapó u.

— Ellopták a vasúti bódé telefonját. 
A debreceni rendőrségre feljelentés érke­
zett, hogy a Hatvan uccai vasúti állomás­
hoz kqzet fekvő egyik vasúti bódéból is­
meretlen tettes ellopta a hordozható te­
lefont. A rendőrség a nyomozást meg­
indította a tolvaj kézrekeritésére.

Ismeretterjesztő előadás a Függet­
lenségi Körben. E hő 7-én, vasárnap dél­
előtt 11 órakor dr. Ferenczy Gyula ny. 
egyetemi tanár tart előadást a revízióról 
és az ezzel kapcsolatos kérdésekről. A 
nagyértékü előadás iránt óriási érdeklő­
dés mutatkozik, amely természetesen az 
előadó illusztris személyét is illeti. Az 
előadásra belépő dij nincs, arra minden­
kit szívesen lát a vezetőség.

Ismeretterjesztő előadás a Munkás­
otthonban. A debreceni munkásszakszer­
vezetek április hó 7-én folytatják isme­
retterjesztő előadásaik sorozatát s vasár­
nap délután fél 4 órakor a következő mű­
sorral tartják meg az előadást: 1. Johan 
Rictus: Ö. Szavalja: Színész Sándor. 2. 
A tőke természetrajza. Előadó: Pajor 
Rudolf Budapestről. 3. Jazz-band trió. 4. 
Táncduett. Bemutatják: Kővári Márton 
és Nagy József. 6. Kupiék. Előadja. 
Weisz Hermann s ezenkívül sorra kerül 
egy rövid kis tréfa. Belépődíj nincs.

A csapókerti református egyházi 
körzetben e hó 7-én. vasárnap délután 
3 órakor vallásos ünnepélyt rendeznek 
as istentisztelet keretében. A műsor a 
következő: Imádkozik: Motorán Emil; 
prédikál: Gerda Sándor th.; szaval: 
íarkasfalvi Martis László th.; felolvas: 
Szabó Zoltán th.; énekel: Szabó l a 
th., hegedűn kiséri Szabó Géza th., 
befejezésül imádkozik: Gerda Sándor 
th. Az istentiszteletet pontosan 3 óra­
kor kezdik.

- Jön! Az égő asszony.
Elitélték a háziasszonyt, mert be­

zárta a lakója előtt az ajtót. A debreceni 
rendőrség kihágás! osztályán pénteken 
délelőtt tárgyalták Tarr Jánosné, Mikes 
Kelemen ucca 39. számú ház gazdájának 
az ügyét, aki ellen a lakója tett feljelen­
tést, mert a ház kapuját bezárta, a csen­
gőt leszerelte és nem tudott bemenni a 
házba. A lakó feljelentésében előadta, 
hogy a háziasszony el akarja küldeni a 
lakásból és igy kellemetlenkedett neki. 
A rendőrbiró a háziasszonyt lakhatási 
háborításért elítélte 30 pengőre.

— Állandó érdeklődés központja az a 
gyönyörű fénvképkiálliíás. melyet a 
napokban állított ki Llener fényképész a 
Csapó ucca 1. alatti kirakataiban.

Csalókat keres a rendőrség. Kiss 
Gábor debreceni hentesmester a napok­
ban Hajduhadházon két sertést vásárolt 
és lepénzelte 20 pengővel a két eladónál. 
Abban állapodtak meg, hogy két nap 
múlva átveszi a sertéseket és akkor fizeti 
ki az árat. A hentes kiment Hajduhad- 
házra, de nem tudta átvenni a sertéseket, 
mert a két embert, akiktől vásárolta, 
nem találta sehol. A hentes feljelentésére 
az eljárás megindult.

A MANSz „Anyák Iskolája”. A 
Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetségé­
nek debreceni fiókja, mely Debrecen kul­
turális életében fennállása óta oly élénk 
részt vesz, ez évben is megrendezi azo­
kat az előadásokat, melyeket eddig is 
minden év tavaszán megrendezett. Az 
„Anyák Iskolája" ez évi előadássoroza­
tába oly kitűnő előadókat sikerült meg­
nyerni, hogy ez a névsor már előre a leg­
teljesebb sikert biztosítja. A MANSz ve­
zetősége szorgosan dolgozik a programm 
összeállításain, melyet a maga teljes egé­
szében a jövő héten bocsátanak közre. 
Előre is felhívjuk a debreceni asszonytár­
sadalom figyelmét és érdeklődését az 
„Anyák Iskolája" magas színvonalú ha­
zafias és építő előadásaira.

Ruzlcska fotószalon minden vasár­
nap ee\ ui kirakatot Aliit ki. Piac ncea
32. szám alatt. , . , .. ,

Kulturdélután az iparoskórben. Va­
sárnap délután 4 órakor tartja meg az 
ipartestület dísztermében az iparosdalár­
da szokásos kulturdélutánját, amelyre az 
érdeklődő közönséget ezennel meghívja 
az elnökség. Műsort az alábbiakban kö­
zöljük: 1. Az északi országokról vetített- 
képes előadást tart Bodnár Lajos tanár.
2. Énekel Bencsik Árpád tanítójelölt.
3. Szaval Liptai Rózsika. 4. Magyar dalo­
kat ének»! Wohlfahrt Ernő. 5. Vigjelenet. 
Előadja: Szabó Gyula színművész.

FELDH E Ilii s IVI ft f~
»oeztdhézéaan, Kossuth ucca 8. e*
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Székelési zavarok, bélgörcs, puffaat- 
ság, gyomorszédülés, izgalmi állapotok, 
szividegesség. félelemérzés, bódultság és 
általános rosszullét esetén a természetes 
„Ferenc József” keserüviz a gyomor és 
bélcsatorna tartalmát gyorsan és fájda­
lom nélkül kiüríti, a vérkeringést elő­
mozdítja s tartós megkönnyebbülést 
okoz. Korunk legkiválóbb orvosai a 
Ferenc József vizet úgy férfiaknál, mint 
nőknél és gyermekeknél teljes eredmény­
nyel alkalmazzák. Kapható gyógyszertá­
rakban. drogériákban és füszerüzletek- 
ben.

a» •> #.

— A Debreceni kereskedők és Uta­
zók Egyesülete e hó 7-én. vasárnap dél­
előtt lél 11 órakoi tartja évi rendes köz­
gyűlését, melyre a t. tagokat ezúton is 
tisztelettel meghívja az elnökség.

Llener fényképészeti műterme az 
ünnepek alatt is a n. é. közönség rendel­
kezésére áll.

Mann Bözsike és Friedländer Sándor
április 2-án tartották esküvőjüket. A fé­
nyesen sikerült lakodalmi ebédet Gold­
stein vendéglője rendezte a Bika üveg­
termében.

Jön! Az égő asszony.
—■ Szállítás a lótenyésztő intézet 

részére. Az állami lótenyésztő intéze­
tek méneskari felügyelősége árlejtés! 
hirdetményt hirdet az állami lótenyésztő 
intézetek részére szükséges 1500 darab 
calicot ing, 1500 darab gaiicot gatya és 
3000 pár calicot kapca szállítására. A 
szállításra vonatkozó ajánlatok 1929 
április hó 20-án déli 10 óráig adhatók 
he a m. kir. lótenyésztő intézetek mé­
neskari felügyelőségéhez (földmivclés- 
iigvi minisztérium V. Kossuth Lajos 
tér 11.. III. emelet, 301. ajtó). A szállí­
tási feltételek megtudhatók a kereske­
delmi és iparkamara 5-ös számú hivata­
los szobáidban a hivatalos órák alatt 
délelőtt 8—fél 2 óráig.

— Ruzlcska evemekfénvképsneciá- 
lista műterme ünnep és vasárnap is 
nyitva Piac ucca 32. Felvételek reggel 
9-től.

— A Tiszántúli Ipar és Kereskedelem 
a budapesti nemzetközi vásáron. A Ti­
szántúli Ipar és Kereskedelem, a Ti­
száiul egyetlen közgazdasági hetilapja, 
tudvalevőleg a Budapesti Nemzetközi 
vásárra magyar és német nyelven egy 
nagyszabású propaganda-számot adott 
adott ki a múlt évben, amelynek igen 
nagy sikere volt. Éppen ezért az idei 
Nemzetközi Vásárra is óhajt kiadni egy 
propaganda számot a Tiszántúli Ipar 
és Kereskedelem, melyben ismertetni 
fogia a tiszántúli ipari és mezőgazda- 
sági exportot, a tiszántúli exportkeres- 
kedejniet. a tiszántúli találmányokat, 
továbbá a tiszántúli útépítés és elcktri- 
fikálás nagyon fontos kérdéseit. A Ti­
szántúli Ipar és Kereskedelem ezt a 
számát megfogják kapni a budapesti 
Nemzetközi Vásár külföldi látogatói, a 
külföldi érdekképviseletek, a tiszántúli 
megyék, városok, községek stb. Mind­
azok. akik e nagyjelentőségű külföldi 
propaganda iránt érdeklődnek, fordul­
janak mielőbb a Tiszántúli Ipar és Ke­
reskedelem közgazdasági hetilap szer­
kesztőségéhez Debrecen, Piac ucca 81.

— Amatőrök felvételeit kidolgozza, 
megnagyitja. Szakszerű munka, olcsó 
árak. Berzéki Fotóbörze, Ferenc József 
ut 38. Az udvarban.

HIRDETÉS!

Piac ucca legjobb helyén

V szobás lobás
kfizponli intéssel és minden komforttal

augusztusáré kiadó
Értekezhetni :

I iac ucca 34 Könyvkereskedésben

a
stb
világ­
márkái

legolcsóbb a_n,

Ili!"
a legelőnyösebb részlett6
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Elisée
itizöszahmbitn rendkívül oh só mell­
űt rl ók érkeztek eredeti párisi divat 
szerint. Piac uccu 73.

•«» w *> • *> « *t* « « 4«««
Varga fényképész Piac u. 7. sz. alá 

költözött.
RÁDIÓ ÉS ALKATRÉSZEK leg­

olcsóbb beszerzési forrása Molnár Test­
véreknél, Nagytemplomnál. Telefon 7-27.

— Tavaszi ruhákat legszebben fest, ve­
gyileg tisztit jutányos árban Koncz kel­
mefestő, vegytisztító, gözmosó nagy­
üzeme, Péterfia 30. szám. Fióküzletek: 
Szent Anna ucca2. szám, Piac ucca 16. 
szám.

*** •» ó • *1* « « »1* • *1* ,*♦ sao <íz ,*« cm

SZÍNHÁZ MŰVÉSZÉIggeenrceaaiacs «

MOSORt
SZOMBAT este: füzek az éjszakában.

Bérletszünet. Tisztviselő-est. 
VASÁRNAP délután fél 4-kor: Az 

utolsó Verebély-lány.
VASÁRNAP este fél 8-kor: Csikós.

Szentgyörgyi István vendégjátéka. 
HÉTFŐ: Tavasz. Strauss-operett röpriz. 

A) bérlet.
KEDD: Tavasz. B) bérlet.
SZERDA délután 3-kor: Tüzek az éjsza­

kában. Ifjúsági előadás.
SZERDA este: Tavasz. C) bérlet. 
CSÜTÖRTÖK délután 3-kor: Tüzek az 

éjszakában. Ifjúsági előadás. 
CSÜTÖRTÖK este: Tavasz. D) bérlet. 

«4ms»
Halász László zongoraművész április 

11-én a zeneiskolában hangversenyez, je­
gyek Méliusznál. Zeneköri tagoknak ked­
vezmény.

ÜXBNMAZI
jő H1RO

Tímár Ha búcsúja a debreceni közön­
ségtől holnap délután Az utolsó Vere- 
bély lány főszerepében. Tömeges jegy­
váltás. Esti lielyárak.

Ma, szombaton fél 8-kor felára tiszt­
viselő-est keretében: Tüzek az éjszaká­
ban. Földes Imre nagyhatású irredenta 
drámája megy, a súgó szerepében Kar- 
doss Géza ragyogó alakításával. Min­
den tisztviselő a színházi irodában igé­
nyelhet 60 százalékos kedvezményes 
utalványt a Tüzek az éjszakában ma 
esti előadására. Szigeti Jenő a rendőr­
főnök ellenszenves szerepében. Halasi 
Mariska. Csapó Mária, Thuróczy. Un­
ser. Bakoss, Lázár Tihamér Dinnyésy 
Rózsi a magyar színtársulat tagjainak 
alakítói, valamint a kisebb figurákban 
Tamás (tűzoltó). Misoga (magyar sz.cr- 
kcsztő). Szabó László (ellenséges ka­
tona) és elsősorban László Gyula (tá­
bornok), Fábián (százados). Sugár 
(hadnagy) egytől egyig kiváló tcl.icsit-

A család öröme egy 
elsőrangú

Valódi angol Mis Master's (Kutyás), Colum­
bia, Decou gramofonok 8 gramofon lem ezek

havi részletf izetésre is minden áremsiós nélkül
eredeti gyári áron kephaták i

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR ?.
gremofonosztAtyában Debrecen, Piac u. 34. 
CeakJs elsőrangú valódi angol gyártmányt 
tartunk a már ISO pengőtől kezdve kap­

hatók.
itiltk Stigmákét tolkereani vélelkaielezettaág nélkCI.___

menyeikkel járulnak hozzá a Tüzek az 
éjszakában páratlan előadásának fényé­
hez. l'élárii tisztviselő-est ma. szomba­
ton íd 8 órakor! A mozinál is olcsóbb 
helyárakkal!

Szentgyörgyi István, a Nemzeti Szin- 
üa/.. valamint a kolozsvári Magyar 
színház örökös tagja, aki 88 esztendős 
létére az asztal tetején járja még a tán­
cot, az egész világ aktorainak nesztora, 
a magyar művészek koronázatlan feje­
delme holnap, vasárnap este a Csikós 
címszerepében csillogtatja határtalan 
művészetét a Csokonai színházban. A 
sziiih iz igazgatósága — hogy mindenki 
szamára lehetővé tegye c szenzációs 
esten való megjelenését erre az al­
kalomra nem emelte fel a bel várakat s 
igv a rendes helyárak mellett előrelát­
hatólag a mai nap folyamán a még 
megmaradt jegyek jó része elővételben 
kel el! Szentgyörgyi István korát meg­
hazudtoló friss ruganyossággal állított 
be a Csokonai színházba, ahol a Csikós 
mai délelőtti főpróbáján már részt is 
vesz. A nagy keresletre való tekintettel 
ajánlatos még ma jegyeiről gondos­
kodni !

Tímár Hu, a Csokonai színháznak 
éveken át nagy szeretetnek és megbe­
csülésnek örvendő primadonnája, a bu­
dapesti Belvárosi színházhoz szerző­
dött, hogy az ott legközelebb színre ke­
rülő operett főszerepét Beöthy 
László igazgató meghívására — el- 
játsza. A népszerű primadonna búcsú- 
fellépése Debrecenben Az utolsó Ve vé­
be iv lány vasárnap délutáni előadásán 
lesz. Rendes helyárak!

lerenczy Marian a Tavasz bárónője! 
Felújítás: hétfőn! Kováts Terns hires 
szerepét: a szobalányt kreálja a Tavasz 
hétfői röprizén! M. Barna Anei és Ti­
hanyi Jutka ragyogó alakításokat mu­
tatnak be a Tavasz eimíi népszerű 
Strauss-operett hétfői előadásán! Csa­
llak Béla vezényli, Remete főrendező 
rendezi a Tavasz előadását, melynek 
kacagtató szerepeiben Halasiné. Misoga. 
Sugár, Tamás és Szigeti Jenő lépnek 
fel. Élénk érdeklődés.

Tímár Ihr bucsafellépése holnap, va­
sárnap délután fél 4 órakor Az utolsó 

I Verebeiv lánv-ban!

MOZI
A poll ö

Péntektől—vasárnapig: 
Közkívánatra prolongálva!

Az évad legnagyobb ftlmszcnzációia!
\V. Totiriansky mester müve! 

Főszerepben: Adalbert Sclilettow, Li­
lian Hall Davis 

VOLGA... VOLGA... 
filmeposz 14 fejezetben. 

Előadások kezdete hétköznap 6 és 8 
órakor, vasárnap 4. 6 és 8 órakor.

Vígszínház
Péntektől—keddig:
Csak felnőtteknek!

/.. A. Dupont legújabb tilmreineke! 
Főszerepben: Anna May Wong, Jame­

son Thomas és (iilda dry 
PICCADILLY

in fejezet Lomtól^^iszaka^ életéből.

Urania
Szombat vasárnap:

Két attrakció!
Douglas Mae Lean és Sue Carol leg­

it jabb lilmie!
A ST A MBU LI TOLVAJ 

nyolc fejezet az Ezeregyéjszaka meséi­
ből.

i'öszevepben: Lord 'sterling. Wagner 
Baxter. Marietta Miltner 

ÖRDÖG AZ EMBERBEN _ 
dráma az inkák földién 7 felvonásban. 

Előadások kezdete hétköznap 0 és 8, 
vasárnap 4. 6 és S órakor.

Meteor
Szombaton:

„AKINEK NEM SZABAD SZERETNI“ 
Nagy szerelmi dráma 8 felvonásban. 

Marcella Álhatóval és 
„VÉRESKEZÜ BANDITÁK“ 

Cowboy tör téliét ö felvonásban.
l om Tvlerrel. ]

Előadások: 7 és 9 órakor. !
Vasárnap:

A TRIPOLIS/.I FOGOLY 
Keleti történet 8 felvonásban. Várkonvi 
Mihály főszereplésével és „Mari néni 
megifjodása". Vígjáték 7 felvonásban. 

Előadások .1. 5.7 és 9 órakor.
<5* » * • v • ❖ «

1PÓBT íUz
A Debreceni Munkás Testedző Egye­

sület vezetősége értesíti a tagokat, 
ezúttal a hivatalos órák minden szerdán 
este 7—9 óráig a Munkás Otthonban 
tartatnak meg. Ugyanekkor van pénz­
tári óra is. Egyben értesítjük a t. veze­
tőségi tagokat hogy, a folytatólagos 
vezetőségi ülés nem csütörtökön, ha­
nem szerda este 7 órakor folytatódik. 
Elnökség.

A birkózó Lurópa-bajnokság első 
napján három magyar birkózó kapott 
ki Dortnmndban. Zomborv Martinsen- 
cel folytatott birkózása közben elájult, 
majd eszméletretérése után kábultan 
dolgozott és igy pontozással vesztett. 
Pontozással vereséget szenvedett Tas- 
íádv is a finn Pililaiamekivcl szemben. 
Kárpáti a 20-ik másodpercben esett 

Sperling német bajnoknak. Ma Zom- 
öory az Európa-baiiiok olasz Oozzival, 
Tasnádv a német Steiggel, Kárpáti a 
cseh Vavrával, Tunyogi az osztrák 
S-hmidttel. Döménv az észt Tearru- 
\al, Szclki a dán Hansennel birkózik.

VETŐMAGVAK
cukorrépa, és takarmány répamagvak, lóhere és 
lucernamagvak, bükköny és muharmagvak kaphatók

DEUTSCH ALBERT ÉS FIA
fűszer és niagkereskedéiében.

Alkalmi vétel
folytán nagyobb mennyiségű használt, de ki- 
ttisriő lapotban lévő könyvhöz jutottunk, 

melyeket méSye-m leszáll tolt arbar: bo­
csáthatunk a közönség rendelkezésére. A 
könyvek között klasszikus regénytártól 

a legmodernebb müvekig minden 
található.

ACZÉL ANTIQUARIUM, SZÉCHÉNYI U. 2.
Figyelje kirakatainkat!

Terménytőzsde
tlutáridöüzlct: Buzu: Május -5.34,

40 38, 31) 11. 14, 30, zárlat 35.31—32, 
október 20.34. 32, 37. 30. 27, 24. 32, 26, 
zárlat 20.26—27. — Rozs: Május 23.55,
50, 40, 40. 36, zárlat 23.36 - 37, október 
24.64, 06, 02, 23.96, 9(1, 87, 90, zárlat 
23.89—90. — Tengeri: Május 28.11. 10,
(16, 00. 27.98, 28.00, 11, zárlat 27.98— 
28.00, július 28.30, 25, 22, 16, 15, 12,
10. zárlat 28.08—10.

liatáridőiizlet hivatalos árjegyzési 
Búza: tisza 77 kg 25.50—25.70, 78 
25.75—25.95, 79 kg 26.05—26.15, '
26.20—26.30, felsőtiszai 77 kg
25.50. 78 kg 25.55—25.75, 79 kr 
25.95. 80 kg 26.00—26.10, fej
77 kg 25.15—25.35, 78 kg 25
79 kg 25.70—25.80, 80 kg 25 
dunántúli 77 kg 25.15 25.35.
25.60, 79 kg 25.70—25.80, 8(.
25.660, pestmegvei 77 kg
78 kg 23.40—25.60, 79 kg
80 kg 25.85—25.95, pest'
25.15—25.35, 78 kg 25.40 
25.70 25.80, 80 kg 25.
Rozs: pestvidéki 23.00- 
rozs 23.00—23.10, lak;
266.25—26.50, takarmái 
—26620, felsőmagvan 
28.00—28.75. egyéb r
27.50. köles 27,50—28.:
29.011 29.20, cg vél)
281.5. zab I. 25.85—26.2 
25.60, korpa 15.75—19 
125—130, lóheremag lf 
Hidasnémeti 149—150 K

Valutaárfolyam
Angol font 27.75—27.90,

79.5—79.80, Cseh korona 
Dán korona 152.50—153.1 
10.06, Dollár 571—573,
22.45—23.65. Hollandi f<
230.50. Lengyel zloty 
Lei 3.375—3.415, Lira 29 
met márka 135,75—1362 
róna 152.60—153.20, O 
80.40—80.75, Spanyol t 
86.45. Svájci frank 110.26 
korona 150.80—15,1.40.

\m^----

A szövegben előforduló rövidít 
szonyoknak; E — előadás; F 
G — gramofonzene; Gy —
H — hírek; Hg — hangverseny 
Jb — jazzband; K =z könyvsze 
sék; R recitáció; T — tőzi 

ság; Z — zene.
SZOMBAT, április 

Budapest. 9.15: A tn. kir. 1. < 
ezred zenekarának hangversenyt 
Fricsay Richárd. 1. Kálmán: T. 
szárinduló. 2? Vollstedt: Spanyol 
Strauss: Egy éj Velencében, m 
Csajkovszki: Pique Dame, ábránd 
Humoreszk. 6. Bachó: Honvédt?
7. Sullivan: „A Gésák” című opt 
letek.

9.30: Hírek.
9.45: A hangverseny folytatása.
12.00: Déli harangszó az egyete 

ból, időjárásjelentés.
12.05: A rádió házitriójának ha 

1. Erkel: Hunyadi László, megnyitc 
Sang und Klang aus dem Osten. 3 
deriksen: Norvég suite. 4. Leo Con 
Rózsa, keringő. 5. Schubert: Rosan 
lettzene.

12.25: Hirek.
12.35: A hangverseny folytatása.
1.00: Időjelzés, időjárás- és vizállásjt 
2.30: Hirek, élelmiszerárak.
4.00: Dr. Csaba Jenő novellái. l.^„Sól> 

Miklós.” 2. ,,Amikor egyet akartak.” Fele, 
vassa a szerző.

4.45: Időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés, 
hirek.

5.40: Schrammelzene. 1. Regimentskinder. 2. 
Auf der Lamgrubn. 3. Die Wäscherleut. 4. 
Was die Damen alles sind. 5. Einnerung an 
Johann Strauss. 6. Van néha úgy, hogy fáj a 
szivünk. 7. Das Familienglück. 8. In Grinzing 
und Sifring. 9. Mänczl-Marsch.

6.30: A cigányzenészegyesület monstre-
hangversenye. Vezénylő prímások: Radies 
Béla és Bura Károly. Bevezetőt mond dr. Já- 
rossy Jenő.

7.30: Tihanyi Vilma és Rosier Endre, az 
Operaház tagjainak hangversenye. Zongorán 
kisér: Polgár Tibor.

8.30: A Kotányi-növérek háromzongorás 
hangversenye. 1. Bach: Konzert d-moll, három

Pálinkafőző, mosó, lekvár és cserfőző rézüstök g
legolcsóbban beszerezhetők részletfizetésre is ■

Mándoki Ferenc rézművesnél, Debrecen, Arany János ucca 13. sz, - Telefon 12-42, 5
Pálinkafőző üstök h,ö z szab. LEPÁR O.L 6 KÉSZÜLÉK gyjártój*. fl
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tétel. 2. Beethoven:Athén romjai. 3. Corelli: 
Gavotte. 4. Liszt: II. Rapszódia. 5. Gounod 
Liszt: Faust, walzer. 6. Liszt: Rákóczi induló.

9.30: Gergely István felolvasása: ..Hires in­
terjúk kulisszái mögül”.

10.00: Időjelzés, időjárásjelentés, hírek, 
sport- és lóversenyeredmények.

10.25: Az Operaház tagjaiból alakult zene­
kar hangversenye. Vezényel Berg Ottó. 1. 
Auber: A porticii néma — megnyitó. 2. Offen- 
bach: Intermezzo és Barcarola a „Hoffmann 
meséidből. 3. Csajkovszky: Balét suite. 4. 
Pazeller: Herkulesfürdői emlék keringő. 5. 
Gillet: A la Hongroise. 6. R. Strauss: Traum 
durch die Dämmerung, 7. Szöhrt: Siamesischer 
Brautzug jellemkép. 8. Siegfried Ochs: Va­
riációk egy német népdal fele*t különböző 
szerzők szerint.

K ü I 1 ti I ti.
turcelona. b.10: Szóra* n.tz ó zene. 9.05: 
'zizenekar hg. i0.05: Közv.

1. 8.00: Dalest. 10 1U: Tz.
11.00: 2. 4.00: Hg. 5.50. Hg. 7.50: Hg.

5.00: Hg. 8.00: E. Jz.
00: Hg. 7.30: Népdalok. 8.30: Hg.
1 40: Tz.

6.30: Hg. 8.00: Dales:. 10.15: Hg.
8.15: Vidám est. 10.30: Tz.
>.30: G. 8.15: Kz. 9.05: Hg.
*: Hg. 7.15: Operett. 10.25: Kz.
1.30: Hg. 4.30: Tz. 8.00: Egyfel- 

kok. 9.00: Hg.
5: Tarka est. Utána Tz.

Kz. 10.15: Z.
: Hg. 11.00: Tz.
g. 10.45: Hg.

9: E. 10.30: Tz.
‘0: Tz. 11.00: Tz.

8.00: Vidám est. 11.00: Tz.
5: E. 9.00: Hg. 10.30: Z.
perett. 10.30: Z.
Z. 8.15: G. 8.35: Hg. 8.35:

8.00: Operett. 11.30: Tz.
;. 7.30: Tz. 8.00: Hg. 9.35:

Dalest. 8.05: Dalest. 10.20: 

pera.
10.00: Hg. 10.30: Tz.

. Operett. 10.25: Kz.
Z. 7.15: Hg. 8.30: Operett. — 
>aré. 12.00: Hg.
Hg. 6.05: E. 7.15: Operett.

?. 8.45: Hg.
Z.

5: Hg. 8.30: Nz. 9.45: Tz.
: Z. 7.45: Operett, 
özv. 8.30: Operett. 10.30: Tz. 
.lg. 10.00: Kz. 
tg. 5.55: G. 9.00: Népdal. —

• ♦ •❖«*$* «**•♦!

JRDETMENY. 
anács a Kónyái szőlőtelep 
1926.. 1927.. 1928. évi ter- 
meglevő borokat, melyek 

rosi szeszüzlet pincéjében 
a városgazda utján meg- 

és belőlük minta vehető, 
április hó 12-én délelőtt 9 
'árosháza tanácstermében 
.'verésen értékesíti. Értéke- 
•iilnek a különböző fajta bo- 
ülön és pedig:
Rizling 414 liter 12.2 mali-

Rizling 592 liter 11 maligán

i Kövidinka 1790 liter 10 tna-

i Ezerjó 1760 liter II mali-

, Erdei 2835 liter 9.6 maligán

i Kadarka 3390 liter 9.8 ma-
u.
vi Vegyes 1230 liter 11.6 ma­

xii,
évi Vegyes 1801 liter 9.5 ma- 

jku.
n évi Kövidinka 681 liter 9.5 ma­
iok u.

y28. év,i Ezerjó 550 liter 10.8 mali- 
alt fokú.

1928. évi Erdei 300 liter 8.8 maligán 
fokú,

1928. évi Vcgves 1240 liter 9.9 mali­
gán fokú.

Az árverési feltételek a tanácsi gaz­
dasági ügyosztálynál megtekinthetők.

Debrecen. 1929. év március hó 28.
A városi tanács.

17441 1919. all.
HIRDETMÉNY.

Debrecen sz. kir. város adóhivatala 
közhírré teszi, hogy az 1919. évi föld­
adó kivetést folyó évi április 5. napjá­
tól április hó 20. napjáig terjedő köz­
szemlére kitette.

A közszemlére kitett földadó lajstro­
mok az egyes közig, kerületek hiva­
talos helyiségében a hivatalos órák 
alatt bárki által megtekinthetők.

Debrecen. 1929 április 2.
Városi adóhivatal.

Női kalapok
legszebb és lego;cs6bb 
bevásárlást toiiása 
Kalapok már 8 pen­
gőtől kezdve. S ját 
érdekében vételkény 
szer nélkül győződjön 

meg.
iSchimmer Mamánál
Piac ucca 2- széni

Padlólakkok
magas fényű, legkiválóbb minőségben, leg­
szebb sziliekben, nagyon olcsóu kaphatók

STERN íeslékiizletben
Piac ucca 'O. szám. Bikával szemben

Ékszereket
kószit, javít, átalakít és vés

FELDHEiM PIAC UCCA 75. SZÁM.
: Külföldi vezérképviselet Budapesten, 

könnyen eladható világhírű cikk éhez, min 
' den megyei székváros és környéke részére, 

agilis képviselőket keres magas kere­
seti lehetőséggel Ajánlatokat „Fényes 
megélhetés* jeiigcvel Le pold Cornel 
hirdelölroda, Budapest, IV.. Teiéz kőrút 

3. szám továbbit.

Hegedűs és Sándor R.-T.
könyvkereskedés

e heli könyvujdonsioai:

SZERENCSI

NAGYSZÁLLODA
KÁVÉHÁZ
ÉTTEREM

Összes félsz erelésssel

bérbeadó.
Közelebbit a tulajdonosnál

KORNITZER ILLÉS, SZERENCS
megtudható.

40.

12.

Várkonyi Nándor: A modern 
magyar irodalom, Diszkö- 
tésben ......................................P

(Ezt a gyönyörű diszmüvet 
meg kell szerezni minden iro­
dalomkedvelőnek és minden 
magán- és nyilvános könyv­
tárnak.)

Prus: A Fáraó........................... „
(Az ősi titokzatos Egyptom 
ezerszinü regénye az udvar 
fantasztikus orgiáitól a nyo­
morult fellah irtózatos szen­
vedéséig.)

Remarque: Nyugaton a hely­
zet változatlan ......................... .

(Eredetiben 6 hét alatt 300.000 
példányban fogyott el.)

Reymont: Parasztok — regény
4 kötetben....................................

(Nobel-dijas munka. Ez a re­
gény a falu népének, a pa­
rasztságnak örök éposza.)

Nagy Vilmos: Szerbia meg­
hódítása 2 kötet.....................»

(Események a Balkánon —
1915—1918-ig. 7 szövegváz­
lattal és 26 melléklettel.)

Hegyi Ernő: Ez az élet Versek „
(A fiatal költőgeneráció egyik 
legjelentősebb alkotása.)

Coster: A nászutazás .... 
Swimerton: Estétől reggelig 
Tolsztoj futása és halála . . ■
Fülöp Miller Renée: Az isme

rétién Tolsztoj .................
Vasúti útmutató. Nemzetköz

menetrend................................
(Magyar, cseh, osztrák, olasz 
jugoszláv, román, német,fran 
cia, svájci, belga, holland 
portugál, spanyol, lengyel me 
netrend és díjszabás tarta 
lommal.)

Kaphatók:
HEGEDŰS ÉS SÁNDOR R. T. 

könyvkereskedésében. — Telefon: 54

1 DRB 3-5
i1 DRB 4 LÓERŐS HASZNÁLT L0C0M0 

BIL és
1 DRB 8 AS SZÁMÚ PÉNZSZEKRÉNY

olcsón eladó. Telefon 1 —10
WEISSENBERG SÁNDOR SzepasS8QÍ u. 39.

BUDAPESTI
ÚRI DIVATSZALON

DEBRECENBEN
i Úri szabó műhelyemet, amelyet mindenkor 
I a legjobb úri közönség kereseti föl, áthe- 
) lyeztein Debrecenbe. A legigényesebb úri 

divat megrendelést vállalom és a legfino 
mabb munkál szállítom. — Úri szabó 
mühelvemben szabástonitást is vállalok

16- I ROSNEIR 1. PIAC UCCA 71.

6.50

20.

I

9.

4.

Burgonya
házhoz szállítva, legolcsóbban jí

GUTTMANNÁL HATVAN UCCA 4 ,
Telefon 16-34 *

67 CSAPÓ UCCA 67
Jtíálint József asztalos

ajánlja saját készítésű

lírait.
£ S

Külföldi modelljsim
megérkeztek.

Belvárosi Kalapszalon
Batlhvány ncc.a 2 sz Schvrarcz Szerén-

♦'•*«»*<**•*>«•

CSILLAG KALAPSZALOH-
ban eredeti külföldi modellknlapok nagy választékban a legolcsóbb árban kaphatók

Csapó ueca 5. szám alatt.

Síi jálgyártmányú mosó-szarvas és nappa

bőrkeztyüt,
valamint giacebőr divatkeztyüt minden szin és kivitelben nagy választékban.

Szükség esetén mérték szerint egy nép alett készülne*

Ü«*liön Was ne «1«»
kutyO*, kötszer Ss orvosi mOszirtirákin DEBRECEN, Piac ucca 14. szám, Csaíiq ucca sarok. Telefon 11 S6

*
$
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8
♦
S
*
#
♦
*
♦
I
♦
I
♦
I

1929 április 6.

származó
letiujabb I 

dlvatuAlkalmi vételből
gyapjúszövetek

a tavaszi idényre nagy választékban meg­
érkeztek leszállított olcsó árukban
Férfiöltönyre való szövetek már 4 
négy) pengő 50 fillérért is kaphatók j 

posztó üzletében !
Csapó ucca 4 !Domán

I wimmoBk

Rádió
és alkatrészek 
legolcsóbb beszerzési forrása

Molnár Testvéreknél
Nagytemplomnál.
Telefon 7-27.

Kedvező fizetési feltételek !
-'■rnmumMM MaaiHIff Hll|HlT|miM Til i '!» i;iW7T(:fv>

Körner malmi hires lisztek
legolcsóbb napi árban

Terner Bél« cégnél Buraondia ucca 1

SODRONY ÁGYBETÉTET
legjobb minőségben készít

I NEUMANN, PÉTERFlA UCCA 19 £ j

Értesitém t. vevőimet, hogy bá­
dogos műhelyemet Király u 1. 
alól Széchenyi u 5. sz. a. helyez­
tem át, ahol mindenféle bádogos 
munkát és javítást pontosan esz­
közlök. Kiváló tisztelettel

Csilrom Lajos
bádogos mester, Széchenyi ucca 5. sz

Valódi angol

férfi és női szövetek
óriási választékban, igen jutányosán be­

szerezhető
KUPFER posztósnál, Klstemplom- 

bazér.
Hltelképai egyéneknek kivi részletre Is Jkészpénziron

Hegedűs és Sándor R.-T.
irodalmi és nyomdai részvénytársaság

DEBRECEN, PIAC UCCA 34. SZ. 
Gramofonosztályának

leflujaba gramofoniemazei
Újdonságok! Slágerek!
La Cumparsita. Tango.
Ich küsse Ihre Hand, Madame. Tango. 
32-es baka vagyok én. Foxtrott. (Utolsó 

Verebély-lány-ból.)
Három bokor saláta. Blues. (Utolsó Ve- 

rebély-lány-ból.)
Tokio. Foxtrott. (Utolsó Verebély-lány- 

ból.)
Teve van egy pupu. Foxtrott. (Utolsó 

Verebély-lány-ból.)
Kinek a pék, kinek a pékné. F'oxtrott.

(Utolsó Verebély-lány-ból.)
Huncut a róka. Blues.
California. Valse, fütty betéttel.
Rossz vagy kincsem. Tango.
Csrcsöné. Foxtrott.
Ramona.
Páris, szép Páris. Hawai gitár betéttel. 
Hol van az a nyár. Tango.
Legyen a Horváth-kertben Budán. Fox­

trott.
Good by Duna. Foxtrott.
Rózsika, Rózsika. Tango.
Perzsa vásár.
Sárika. Foxtrott.
Levendula. Valse. (Utolsó Verebély-lány- 

ból.)
Amit a Jazz-Band játszik. Foxtrott.
Fog maga még imádni engem. Blues. 
Szivemben egy szoba kiadó. Foxtrott. 
Tavaszi álom. Tango.
Csak még egyszer légy ma az enyém 

Tango.
Azt az utolsó éjszakát. Tango.
Hóvirág. Blues.
Nini a Niagara. Charleston.
Kié vagy? Tango.
Hosszú az éjszaka. Foxtrott.

ff

EZEKEN KÍVÜL ÓRIÁSI VÁLASZ­
TÉK MÜVÉSZLEMEZEKBEN ÉS 

GRAMOFONGÉPEKBEN.

kisebb hibával és hiba nélkül mélyen leszállított árban

Grünwaldnál, Sas ucca 4.



1929 április 6. voggctlen ü3S^
.«tv *rnou!«i)m»s íu «tóm mamiik kuss
. fi,,/' KUKK habom ftVJiOSIJ umu vxuuns

y<; a nsHiiKCKHi rOoovttuw uisAu'-ssn, a
. V ... *..!-■ .t. LAN A A ,,HAil>Ulöl-O** KEAH 

ISTASAKR HI-TŰVK1. SZKDltrr S '.AVAS OOI i ÁH
•XMirmusB i'Mun hirdetivrb más tak.sv

írsosiADnnou. fiuuhatSi rOmadOmiva 
talunisus rseJOic JÓz-ssy ur íme ucca tV
SZÁM, nÓSSlAVÓHI VA TA.I.WH * BAB AKÉCHKN V 1 
0 CCA 2. ssi-M, A H El« » 1> 0 1 ti* » A N OO h vn 
((KTnnnitDisiii« ma. v.ha :tt «ah k-,
A / VI X MI « jys- |-t y f • ~ c . " . > VS fl t t ATA I AHA".

Intelligens
elvált asszony levelezésbe 
lépne feltétlen korrekt úri­
emberrel. ,,Lívia" jeligére.

5584 b

Intelligens
falusi gazdalány százhetven 
holdas tanyásbirtokkal 
i'érjhezmenne. Ismerkedést 
létrehoz Kincses, Oroshá­
za. Árvaleány vagyok, 
negyvenötholdas tanyásbir­
tokkal mielőbb férjhezmen- 
nék. Megbízottam Kincses 
kisgazda, Orosháza. Meglé­
vőd t leányomat férjhezad- 
nám 40.090 pengő végkielé­
gítéssel. Válaszbélyegért 
bővebbet Kincses kisgazda, 
Orosháza. 5616 c

Házasságokat
közvetít: Ügynökség, 
Batthyány 13. sz., az ud­
varban. Állandóan több 
parti előjegyezve. ,>580-c

Uccai
külön bejáratú kényelmesen 
bútorozott szoba kiadó, 
ugyanott két darab ágysod- 
ro:,y eladó. Arany János u. 
21. ■ ‘5633 a

Különbé járatú
csinosan bútorozott szoba 
kiadó. Arany János u. 16., 
negyedik ajtó. 5629—a

Kiadó
különbejáratu bútorozott 
szoba. Vörösmarty ucca 5. 
szám. 5626—a

Olcsó lakás!
Modern három szoba a 
Tisztviselő telepen, pince­
konyhával, kert, disznótar­
tás. kiadó. Ügynököket dí­
jazok. Értekezni Arany Já­
nos u. 56.. d. u. 643 c

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba 
azonnalra kiadó. Hatvan 
ucca 33., keresztépület.

5614 b

Csinosan
bútorozott y -óba esetleg 
konyhával ki dó. Arany Já­
nos u. 36. 11. lépcső.

5624 a

Különbejáratu 
csinosan bútorozott szoba 
kiadó. Széchenyi ucca 31. 
Első keresztépület. 5627-a

Kiadó
május 1 -re 2 szoba, mellék­
helyiségekkel. Agárdi u. 9.

583—b

Két
szoba, elsőszoba, konyha és 
mellékhelyiségek május el­
sejére kiadók. Széchenyi u. 
19. 645—a

Elegánsan
bútorozott szoba két urnák 
vagy urinönek kiadó. Mes­
ter ucca 28. 5625 a

Nyárilak
kisebb uricsaládnak kiadó. 
Komlóssy ut 27. Értekezés: 
Csapó 26. 5622—a

Kiadó
különbejáratu uccai bútoro­
zott szoba. Arany János uc­
ca 36. 5617 c

Miklós ucca
elején központhoz közel 2 
uccai különbejáratu szoba 
kiadó. Cim a kiadóban.

5615 c

Négyszobás
uccai parkettás fürdőszobás 
lakás május elsejére kiadó. 
Cim a kiadóban. 5638—b

Különbejáratu
uccai bútorozott szoba ki­
adó. Csokonai u. 10. sz.

5640 a

Központban
csinosan bútorozott szoba 
olcsón kiadó, esetleg ellá­
tással. Simonffy u. 13., II. 
5. 5641 —a

Darabos
ucca 17. szám alatt egy 
udvarra nyíló szoba mű­
helynek vagy lakásnak bér­
beadó. 5468—c

Különbejáratu 
udvari bútorozott szoba 1 
2 személynek kiadó. Miklós 
ucca 26. 2234c

Szépen
bútorozott uccai szoba ki­
adó. Csapó 55. 2198b

Uccai
szoba ellátással kiadó. 
Arany János u. 22. 639 —c

Kiadó
elegánsan bútorozott uccai 
szoba úri háznál. Miklós u. 
55. 7580—b

Szép világos
parketté» udvari nagy szo­
ba fürdőszoba használattal, 
egy vagy két ur részére 
központon azonnalra kiadó. 
Cim a kiadóban. 7604 c

- Piac ucca
legjobb helyén 4 szobás la­
kás központi fűtéssel és 
minden komforttal augusz­
tus 1-re kiadó. Értekezhet 
ni: Piac ucca 34., könyvke­
reskedésben. 7605—c

Egy
bútorozott szoba konyha 
használattal házaspárnak 
azonpal kiadó. Mester u. 
35. 5400—d

Állandó
lakásra alkalmas nyaraló 
szőlővel, gyümölcsössel a 
Bocskay-kertben eladó. Ér­
tekezni Király u. 5., ház­
mester. 629- b

Különbejáratu
uccai bútorozott szoba ki­
adó, varrodának is ; íkal- 
mas. Szent Anna 34. 028-b

Modem
4 szobás, fürdőszobás lakás 
május 1-re kiadó. Értekezni 
Burgundia u. 4. és Jókai u. 
5. 5335—c

Egy
szoba, konyha kiadó. Létai 
ucca 94. Tégláskert. 2314b

Szoba,
konyha, kamara kiadó. Da­
rabos u. 9. szám. 7597—b

Két
szoba mellékhelyiségekkel 
május elsejére kiadó. Szent 
Anna 60. 2257—c

Szép
világos pavkettes uccai két 
bútorozott szoba, ebédlő és 
háló. fürdőszoba használat­
tal, előszobával kiadó. Cim 
Nyugoti ucca 48. 5537-b

Kiadók
háromszobás, kettőszobás, 
egyszobás lakások májusra. 
Werbőczy ucca nyolc.

7302- c

Különbejáratu
szépen bútorozott szoba 
azonnal kiadó. Bethlen u. 
14. Zöld ajtó bejárat.

5563—-b

i.

Kvártélyost
teljes ellátással felveszek. - 
Kovácsné, Honvéd u. 9. sz.

649-c ®

igäjgggil í

Intelligentes é
deutsches fräulein wird 
gesucht. Adresse Müller, 
Széchenyi ucca 47. 5639—b ü

Angol 1
>3 francia munkára gyakor- i 
lőtt varróleány felvétetik. 
Fischer varroda, Széchenyi . 
u. 7., I. c. 5634 a

Jó házból
való ügyes fiú tanulónak ! 
fei\ etetik. Emerich vizveze- 
léki vállalata, Arany János 
u. 16. Telefon 10-12. 5628-a

Bútorozott
szoba esetleg kettő bútor j 
nélkül kiadó. Piac ucca 16.{1 
s/ám, II. em. 1. (Alföldi i 1 
Takarék.) 5630 a t

Gazdasszonyf
keres gépészkovács vidékié, 
Tudakozódni Klein Testvé­
rek cselédintézet, Csapó uq-, 
ca 6. 7581 —a

Sztkvizgyárba j
töltő fiú felvétetik. Homok j 
u. 140. 7583—b

Napi tíz pengőt
kereshet könnyű aquiziciós 
munkával. Címét közölje 
„Ügyes” jelige alatt a ki- 
adóhivatallal.

ÜGYES
embereket lapkihordónak
felvesz fix fizetéssel a ki­
adóhivatal.

Gyermek
mellé mindenes fiatal lányt, 
lehetőleg árvát felveszek. 
Eötvös ucca 85. sz. kereszt­
épület. 7585—c----————————

Jövedelmező
mellékfoglalkozás. Társa-
dalmi, kereskedelmi és jó 
családi összeköttetésekkel 
bíró urak, esetleg urhöl- 
gyek tőkebefektetés nélkül, 
szolid, jól jövedelmező mel­
lékkeresetre tehetnek szert 
úgy helyben, mint vidéken. 
Érdeklődések „Tisztes ke­
reset" jeligére a lap kiadó- 
hivatalába kéretnek. 636-b j

Rádiószakmában
jártas ügyes fiatalembert 
üzletbe felveszek. Ajánla- 
tokát „Rátermett jeligére 
kiadóba. 5608—c

GYAKORLOTT 
gépirónőt felveszünk kez­
dő fizetéssel. Debreceni Al­
bum, Szent Anna u. hat sz. 
Keresztépület. 7647—c

A kertészet minden
ágában gyakorlott családos 
egyén gazdaságba kereste­
tik. Jelentkezni Kossuth u. 
23. 2237c

Jövedelmező
mellékfoglalkozás. Társa­
dalmi, kereskedelmi és jó 
családi összeköttetésekkel 
bíró urak, esetleg urhöl- 
gyek tőkebefektetés nélkül 
szolid, jól jövedelmező mel­
lékkeresetre tehetnek szert 
úgy helyben, mint vidéken. 
Érdeklődések ..Tisztes ke­
reset" jeligére a lap kiadó- 
hivatalába kéretnek. 5590-b

Perfekt szakácsnőt,
ki hosszú bizonyítványok­
kal rendelkezik, felveszek.
Cim a kiadóban

Gyermek

85. sz., keresztépület.
5431

JÓ MEGJELENÉSŰ 
aranciaképes uralt és 
t állandó alkalma- 
elvétetnek. Fix és 
. Debreceni Album, 
Xnna u. hat, kereszt- 

7648—c

Állandó
fehér-

Sándornénál, Piac 
i-b. 5559—d

Üzlethelyiség
Csapó u. 56. sz. a. ti td 5, 
ugyanott kiadó uccai lejá­
ratú pincehelyiség. Érte­
kezni dr. Miklós, Hunyadi 
u. 10. sz. 5532 c

Eladó
bent a belvárosban, '1 emető 
ucca 14. szám alan 300 
négyszögöl házhely, ígéri 
nagy forgalmú helyen. 
Cegléd ucca 9. 5371-b

István-malmi
lisztek leblombázott 25 kg. 
zsákokban is kapható, min­

iden számban. Lisztraktár, 
Csapó u. 18. sz. Telefon: 
783. 5619- c

Eladó
egy teljesen féregmentes, 
használt ágy sodronnyal, 
éjjeli szekrény és egy mos­
dószekrény. Cím a kiadóhi­
vatalban. 5613—b

Kereskedőket látogató 
töknek jó mellékke- 

kinálkozik alka- 
imeket kérem „Szor- 
” jeligére a lap ki- 
3. 5066—c

Háromszobás

P-ig. Külön udvar 
rben. Ajánlatok „Pon-

648—b

{^tlzleUb.
Üzlethelyiség

Kishegyesi 
5630—a

Vendéglő,
fennálló, Ungváry- 

lő házzal, berende- 
eladó. Pacsirta uc 

7584

Márk-telep
Molnár ucca 1., elköltözés 
végett sürgősen eladó uj 
ház. 1911—c

Nagyerdő
alatt, csőszházhoz közel 2 
villatelek eladó. Értekezni: 
aHdházi u. 26/a, kertészet­
ben. 592c

Maróti u. 7.
sz. négy szobás modern 
családi ház eladó, esetleg 
bérbeadó. Értekezés Benkő 
főügyésznél, vármegyehá­
zán. 2308

P. 2.80
hazaszállítva szobafütésre 
prima hazai szén. Öster­
reicher, Garai u. 15. 5632-a

Ebédlő,
háló, alig használt, modern 
kivitelű, üvegezett árubódé, 
matracok, ágybetétek, szek­
rények, fotelek minden el­
fogadható áron eladó. Szé­
chenyi 6. Kieinnál. 5637 a

Csapókertben
Jánosi u. 19. alatti ház 
azonnal elfoglalható lakás­
sal és üzlethelyiséggel — 
Batthyány u. 14. alatti ügy­
védi irodában eladó. 496-c

Házak, házhelyek.
A Monostorpályi utón, a 

gróf Vécsey uccában, Tég­
láskert Basahalom és Létai 
uccában, a Boldogfalvi 
kertben Borzsovay uccában 

I többrendbeli házhelyek

István-malmi
lisztek, korpa, tengeri, bab, 
árpa, tengeridara, árpadara, 

c burgonya és mindenféle őr­
lemények nagyban és ki-

Fodrászüzlet

külön eladó.
5610-a

Kiadó

y, vaskereskedőnek, — 
ílynak vagy férfiszabó­
alkalmas. Értekezni:

h. u. 6.

Kiadó
it Anna ucca 6., üzlet 
raktárnak kiválóan al

b i szőlők, gyümölcsös és régi 
lakóházak, melyek a mi tu­
lajdonunkat képezik, el­
adók.

A gróf Vécsey uccában, 
Monostorpályi utón és Ba­
sahalom uccában ezen ház­
helyekre az 1 szoba, kony­
ha. kamarás uj téglaépüle­
tek építését is megkezdet­
tük.

Ezen házhelyek, parcel-
____ Iák, régi, valamint az uj

5570__l) ! épületek kedvező áron és
részletfizetési kedvezmény­
nyel megszerezhetők.

Mindenre kiterjedő felvi­
lágosítást a Tiszántúli Me­
zőgazdasági Hitelintézet r.- 
t. ad. Kossuth u. 8. 449-d2285

Bérbeadó Konyhakertnek
piacterén j bérbe vagy részbe kiadó

üzlethelyiség f. évi | 
1-től. Felvilágosítást i

644 a

600-

Szerencsi
loda, kávéház, ét- 
;szes felszereléssel 
). Közelebbi lulaj- 
, Kornitzer Illés, 
i, megtudható.

5575—c

Öt hold
príma fekete szántóföld vá­
ros szélén eladó. Kossuth 
u. 59. 647—b

VENDÉGLŐ

levő átalaki-

iadó. Fényes 
iztosit. Érdek- 
Margit-fürdő

7 628—c

Előfizetők
lására ügyes megbiz- 
nagy ismeretséggel 

kező egyéneket fél­
ik Cim a kiadóhiva-

Hajduszoboszlón
> vagy kiadó pékség

5473—d

Mérlegképes
könyvelőt keresünk. Műkö­
dési idejéről, képesítéséről 
szóló okmányokkal ellátott, 
sajátkezüleg irt pályázatot 
Debreceni Gazdák Bankja 
R. T. Kossuth ucca 17.

Eladó
Vargakert, Legányi ucca 
14. számú ház. Él tekezni 
ugyanott. 2060c

csínyben házhoz szállítva 
kapható. 1st,-ín-malmi liszt­
raktár, Csapó u. 18. szám. 
Telefon 783. 5618- c

Bőrkeztyük
legolcsóbb bevásárlási for­
rása: Keztyüüzem, javítá­
sokat vállalom. Kossuth 58, 
keresztépület. 646—b

Sajáttermésü
sestakerti bor literenként 
90 fillérét kapható Péntek- 
nénél. Kígyó ucca 43.

5479—d

Férfirag Ián,
felöltő, fekete zsakett öl­
töny és szürke öltöny el­
adó. József kir. herceg u. 
34. 5432—d

Legolcsóbb
és legjobb női kalapok már 
8 pengőtől kapható Schim­
mer Móniénál. Piac ucca 2. 
Nagytemplommal szemben.

5318—c

Kott, kott, kodács,
mindennap friss tojás érke­
zik István-malmi lisztrak­
tárba, olcsó napi áron. Te­
lefon 783. Csapó u. 18. sz.

5621—c

KÉSZEN
kapható ebédlők, lakk 
csiszolt hálószobák, el­
sőrendű mübutor. Weisz 
Ferenc asztalosnál, Fürdő 
u. 4. Telefon: 10-89. 433

Abroncsvas
(papirbálákról) eladó. Piac 
ucca 49., II. udvar, nyomda.

5456—c

Burgonyának
2—3 hold föld kiadó sertés­
vásártér mellett. Értekez­
hetni Méliusz tér 13.. d. u. 
1—3. 2254b

7500 P-ért
4 lakásos egyszerű ház be­
költözéssel eladó. Villany, 
viz bevezetve, szölölugas és 
termő gyümölcsfák, sertés­
ól. Kar u. 36. 634-b

Eladó
Pesti u. 41. sz. ház, azonnal 
beköltözhető, ára 7.2)0. - 
pengő. 7600—a

Húsvéti
olcsó borárak: vámospércsi 
rizling —.80. létai 1.—, ba­
dacsonyi rizling ó 1.40, to­
kaji muskotály ó 1.60, ho­
moki fajborok, ó 1.20, édes 
csemegebor 2.80. Kígyó 
ucca 12. sz„ volt Maday- 
féle vendéglő. 5435-d

Kizárólag
István-malmi lisztek, zsák­
tételenként István-malmi 
árban számítjuk bárkinek 
házhoz szállítva. István- 
malmi lisztraktár, Csapó u. 
18. sz. Telefon 783. 5620-c

Édesbor
literje 80 fillér. Hajnal uc­
ca 27., keresztépület. 2166c

Fürdökád
horganylemezből, lisztes­
láda, pénzszekrény eladó. 
Cim a kiadóban. 632-c



10

.T APBCHUlDlrrtS Tu UOia UKMUIC mxli 
' «GTS/lUlllK IIABOV RKetiBU LAPUIK JULKUll 
ko: a „DBHRKCIUU POeOKYLZ» VJItXa“ *AH, A 

KBRl CKM1 UJSA«“-RAN És A .,11AJDUP6lDu-BB* 
'STA a* Bi RKTttTKL 1ZRDCTT SZAVA* DUPLÁK 
iMITTATNA*. ÖZ1.KTI HIHDBTKRKB MÁI TARIFA

Kerékpárok
eladása és szakszeri! javítá­
sa Nagy műszerésznél, Si- 
monffy ucca 16. Telefon: 
663. 317

Eladó
vasredőny, 6 drb 220x110. 
Kassai ut (Hadházi ut) 16. 
sz. 624-c

29 méter
villakerités, uj, eladó. Kőr­
úthoz az első. 631 a

Házlebontás
folytán kalapok és ürüli/.it- 
áruk szenzációs olcsó ár­
ban beszerezhetők Frank 
Imrénél, Piac u. 43. 5563-c.

Eladó
Koffer és Schrantz gőztul- 
hevitő magánjáró cséplő- 
garnitura, 12 éves, 1 darab 
Stock-motor szántóeke és 
1 darab 55—60 HP. Wo- 
hanka nyersolajmotor. Min- 
denik kitűnő állapotban, 
teljesen felszerelve. Hajdú- 
böszörményben, ifj. Kerék­
gyártó István malmában.

608—c

Magán járó
cséplőga.iiitura előnyös fi­
zetési feltételekkel eladó. 
Tiszán- el: Mezőgazdasági 
Hitelintézet Rt., Kossuth u. 
S. 654—d

Meszel
hófehéret és mindenféle 
építési anyagokat FAKSz- 
utalványokra is kedvező 
feltételek mellett nagyban 
és kicsinyben szállítok. 
Mészüzlet, Csapó ucca 98. 
Telefon: 4-41. 5437-d

Zongora,
rövid eladó. Széchenyi u. 
15. 5585—b

F agymentes
cukorrépa jutányosán kap­
ható Eszenyi gazdaságban, 
Szepes pusztán, kis tétel­
ben és vagononként. Tele­
fon: 6-82. 7606-c

Eladó
egy stráfszekér, ócska eke 
és egy hat sukkos szekér. 
Veres ucca 8. 651—c

Eladó
ebédlőasztal, fürdőkád, jég­
szekrény, nagy dívány, ru­
haszekrény, nagy tükör. — 
Nap u. 2. 609-a

Régi
zongora olcsón eladó. Lo- 
rántffy 25. 2217c

Mosógép,
facsarógép, függönyök, — 
szalongarnitura, szekré­
nyek, mosdómárvány el­
adók. Thaly Kálmán u. 14. 
sz. 612—c

Ujlétai
saját termésű fajboraim li­
terenként is állandóan kap­
hatók. Széchenyi u. 45. sz. 
Tóby. 599—c

Ford
túrakocsi, régi típus, üzem­
képes eladó. Magi tanár, 
Hajdúnánás. 584-b

Modelkalapok
nagy választékban, tanuló­
leányok felvétetnek Fiilöp 
Etta nőikalapszalonjában, 
Péterfia 14. 5514 -b

Két
lóhoz való szekér és szer­
szám, jó karban levő, el­
adó. Baros u. 15. 2295—c

Székek
eladók, márványasztalok, 
páholyok, billiárdasztalok, 
kártyaasztalok. Hatvan uc­
ca 22. 568—b

—mm—nnnanam—
Egy

fekete-tarka ellős, jól tejelő 
korcs hollandi tehén eladó. 
Szávay Gyula ucca 6. 633-c
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Eladó
550 darab nm. uj cserép és 
trágya is. Gerébi-telep, 
György u. 3. 2321—a

F ajborok
saját termésű, édes, magas- 
fokú ó és uj, literenként is 
a legolcsóbb napiáron. 
Arany János ucca 30. Bla- 
zsek. 7670—c

Bútorok,
háló, ebédlő, világos ba­
rokk, garderobszekrény ju­
tányosán eladó. Hatvan u. 
29.' 5600 a

Gleditschia,
élő kerítésnek legjobb, 4 
éves, szépen fejlett példá­
nyok, száza 3 pengő.

5598 c

Paneth-bodegában
virslii 18 f., kolbász kilo- 
gramja 2 P 80 f., szalámi 
3 P 60 f. és 5 pengő.

5595—c

Hatlienegeres
hétüléses túraautó, kifogás­
talan, üzemképes állapot­
ban eladó. Bővebbet Deák 
Ferenc ucca 6., ügyvédi 
irodában. 5501—c

Zongora,
Sterchauner-féle, sima hú­
ros, jutányosán eladó. Te­
leki ucca 34. 5508—d

Fodor Lili
kalapszalonjában, Piac u. 
58. modell kalapok már 12 
pengőtől. 5609 - c

Ekék eladók
egyes és kettős ekék, ka­
pák, vetőgép, ócska szeke­
rek, ökörjárom, lószerszá­
mok és más gazdasági esz­
közök eladók. Hatvan ucca 
22. 569—b

Bőrkesztyűk
kizárólag saját gyártmá­
nyúak, legolcsóbb árban 
szerezhetők be. Női glacce 
kezytük párja P 7.— Női 
nappa keztyük, párja P
8. — Női nappa csatlós kez­
tyük párja P 9.— Női mosó 
keztyük párja P 8.— Női 
divatkeztyü, párja P 8.50— 
10-ig. Női valódi őzbőr- 
keztyü párja P 10.50. Férfi 
glacce keztyü párja P 8.— 
Férfi nappa. keztyü párja P
9. Férfi nappa keztyü, 
csatlós, párja P 10.- Férfi 
mosó bőrkeztyü párja P
10. - Férfi valódi szarvas-
bőrkeztyü párja P 12.- 
Autó, hajtó- és lovaglókez- 
tyüket mérték után válla­
lok. Kossuth u. 58., kereszt 
épület. 487—c

Eladó
8 HP. benzinmotor körfű­
résszel és baltával. Gyöngy­
virág ucca 10. sz. 5464—c

Nagyszabású tavaszi vásár
az Ingóságközvetitőben. 
Konyhakredencek, teljesen 
újak, vasalva, zomancirozva 
45 pengőtől, női szalonba, 
fodrászüzletbe való nagy 
tükör, cimbalmok, citerák, 
kijátszott hegedűk, Íróasz­
talok, vitrinek, facsillárok, 
kandeláberek, házi s szabó­
varrógépek, gramofonok, 
dísztárgyak, műtárgyak, 
bútorok is mindenféle in­
góságok a legjutányosab- 
ban, alkalmi áron kaphatók 
az Ingóságköz vetítőnél. 
Kisebb hentes, vagy mészá­
ros üzletbe való és háztar­
tási jégszekrények is!

2257c

Bor,
saját termésű, jó minőségű, 
ól P 10, uj 80 fillérért 
kapható Engel Sándorné- 
nál, Gönczy u. 3. sz. 5436-d

20 fillér
1 darab vajazott, körözöt- 
tes, liptói túrós, 30 fillér 
sonkás, vajas zsemle, 30 
Tiler fi I ró tormás virslii, 
sonka felvágottak, sajtok, 
csemegék frissen Nagy 
Endrén*], Miklós u. 29.

Egy
idősebb jobb porosz-német 
nő, ki jól főz. szépen varr, 
szállodába, klinikára vagy 
uradalomba mint házvezető­
nő ajánlkozik azonnali be­
lépésre. „Mindenben meg­
felelő” jeligére leveleket a 
Független Újság kiadóba 
kérem. 7598—b

Lakást
istállóval, konyhakertiéi, 
esetleg város alatt azonnal- 
ra keresek. Cim a kiadóban.

580—b

Kereskedősegéd,
20 éves, fűszer-, vas- és 
festékszakmában tanult, ál­
lást keres. Cim a kiadóban.

5588—a

Tejet,
nagyobb mennyiségűt ven­
nék állandó szállításra. Da­
rabos u. 20. Keresztépület.

5635—c
3

Házépítéshez
kölcsönöket legelőnyöseb­
ben folyósítunk. Debreceni 
Bankház, Miklós u. 7.

1861—c

Zálogkölcsönöket
folyósítunk mindenféle ke­
reskedelmi árukra és ék­
szerekre a legelőnyösebb 
feltételek mellett. Zálog­
ház, Hunyadi ucca 14. 198

3 400 pengővel
társat keresek sürgősen. 
Ajánlatokat „Pénze bizto­
sítva" jeligére a kiadóba.

2312 -a

Figyelem!
Egy pár selyem harisnyával 
kevesebb: az árán egy szép 
tavaszi kalapot vehet Anny 
kalapszalonban. Csapó ucca 
47. Alakítás 3 P. Tanuló 
leányt fölveszek. 7582 -c

Forgács
hölgyfodrász, Hungária pa­
lotában, fővárosi munka­
erőkkel végez tartós ondo- 
lálást. Speciális hajvágás és 
manikűr. Olcsó és figyel­
mes kiszolgálás. 5693 b

1 A. 'a.LJtAL-VÄWAii*«»*» 08
Gallértisztitás

tükörfénnyel 8 fillérért 
Libándynál, Péterfia ucca 
4. szám. 253

Kárpitos
házhoz, házon kívül, vidék­
re ajánlkozik, jutányosán 
dolgozik. Oláh, Bethlen u. 
48.“ 2298 —a

Két
fajkocát feles tartásra ki­
adok. Bethlen u. 37. 641-c

Szemfelszedést, 
fejelést, harisnyakötést a 
legolcsóbban gyorsan és 
pontosan készít Harisnya­
üzem, Hatvan u. 16. 7603-c

Cscplésre
■pkezelést vállalnék, szin­

tén tavaszi javítást jó bi­
zonyítványokkal. Gőzgépet 
vagy Hofhcrr traktoros 
garnitúrát. Szántásra is. 
Földes. Zrínyi u. 264. Ba­
logh Mihály okleveles gép­
kezelő. Bővebbet levőiben, j 

2296-a

Hirdessen
ríothi

képekkel,

meri így » hirdetése mélyebb és tasrtöiwUrMe- 
nyomést gyakorol sí nJsdgoK-Riő.-».
A DEBRECEN! FC66CT1EN ÖJSÁ6

estét cinkouruhái lotéietéve: Imii Önnek Írbe» 
tövé. hogy hatásos, illusztrált hlrdrléssel fordul­

hasson • vÉaérióköKÖenégbwL 
Telefon etek : 18 vagy *~tS.

— —r-mfmmmmimammmammmm

Kiadó
nagy betonos helyiség hen­
tes vagy más üzletnek. Cim 
a kiadóban. 5642—a

Traktorral
szántást vállalok, ugyanott 
trágya eladó. Széchenyi u. 
3. 5631 a

Mészvnktárnak,
faraktárnak, deszkaraktár­
nak. építési anyagok üzleté­
nek kiadó vámospércsi or­
szágúton Nyilastelep leg­
forgalmasabb helyén levő 
házam nagy udvara, iroda- 
helyiséggel. Értekezni: 
Voith füszerkereskedőnél. 
Árpádtár. 637 —a

Uj cipőüzlet!
Saját készítésű cipők legol­
csóbb bevásárlási forrása. 
Fiivészkert u. 14. 320-c

Gépazsurt,
____________ endlizést, gombáthuzást

„Express” I Fenyő Sándorné fehérnemű
Debreceni Automobil Köz- gs iparművészeti szalonjá- 
lekedési Vállalat, Nap ucca karl] piac ucca 26-b. 5560-,1
23., Szent Anna ucca 64., I. 
ajtó, tulajdonos Parenhey

Mosni,
vasalni házhoz elmegy.
Cim: Lajos Józsefné, Nyíl 
u 100. 5623—a

Kulcsárgazda
ajánlkozik jó okmányokkal. 
Klein Testvérek cselédinté­
zet. Csapó ucca 6. 5604—a 

Kiszolgáló nő vagy fiú, 
ki italmérésben már alkal­
mazva volt, felvétetik. Deák 
Ferenc u. 26. 5 599—a

Jókarban
levő fürdőkád megvételre 
kerestetik. Széchenyi ucca 
50. Kovácsné. 5611-a

Fizetek
kilogrammonként kovács­
vasért 4"„ fillért, csontért 
7 fillért, adok kovácsoknak 
kazánvasat 8 fillértől, sin- 
vasgerendát, szijtárcsát, 
transmissiót legolcsóbb ára­
kon. Ócskavasüzlet, kisállo- 
más megett. Telefon: 6-28.

5446-d

Tejet,
naponta 25 35 litert ter­
melőtől keresek. Füszerüz- 
let, Árpádtér 15. 2311—a

Kotlót
megvételre keresek. Veres 
ucca 4. 2320—a

Építtetők figyelmébe! 
Mindenféle kőműves mun­
kát vállal. Uj építkezésért, 
átalakítást, vizes falak elszi­
getelését. tervet, költség 
készítését vállalom. Kiss 
István kőművesmester Nyíl 
u. 127. szám. 5577—c

Szabómühelyemet
áthelyeztem Piac u. 77. alá, 
udvar, félemelet jobbra. — 
Elsőrendű munkával készí­
tek öltönyöket, felöltőket, 
olcsó árakért. Tisztítást és 
vasalást elfogadok. Szőnyi 
uriszabó. 545c

Jómenetelü
cukrászdához társat kere­
sünk. Klein Testvérek cse- 
lédintézet, Csapó ucca 6.

5612—a

CEMENTLAPOK,
Lajos. Uj" tiszta, kényelmes betoncsövek, kutgyürük 
és üzembiztos személyautók legolcsóbban beszerezhetők 
bármikor megrendelhetők; Lukács Vilmos es Testvére
helyben és vidékre. Napi, ' ............... 1 ”
heti és havi bérletek váltha­
tók olcsó dijak mellett. Vi­
lágmárkás külföldi és pri­
ma magyar autók képvise­
lete. Telefon 6-29. 2231-a

Építtetők figyelmébe!
Befelenyiló és ki-benyiló 
ablakok, egy ás 2 szárnyú 
szobaajtók, jutányos áron 
eladók. Péceli u. 4. 610-b

cementárugyárában, Deb­
recen, Hatvan ucca 15. 961

Tennis
rakettek hurozása, javítása 
szakszerűen Tanczer hang­
szerkészítőnél, Batthyány 
u. 6. 5358—c

Mágnesgyujtókat 
jótállással javít, delejez 
Földvári I. Elektrotechni­
kai gyár, Széchenyi ucca 
55. Akkumulátorokat tölt, 

68—d
Zongorajavitó

urat kérem jöjjön Nyom- ■ javít ______________ _
tató u. 20. alá. 2303 ai ~~ J . ,__________________ _____ roloskairtast

Hölgyek figyelmébe! ciángázzal és Szabadalma- 
Függönyök, térítők és más , zott szerrel felelősséggel 
kézimunkák összeállítását, , vállalok. Poloskaszer és 
párnák montirozását, go- patkányszer kapható. 8-41. 
belinek. Kelim, persa és, telefont tessék hívni. Kos- 
Smyrnák festését és terve- i suth ucca 47. Nánássy. 
zését tökéletesen és olcsón i 5527 c
végzi Szilágyi, Széchenyi u. : “
1. Azsur, Endli, Plissé,' Bérautó,
Qouvre ; kényelmes, üzembiztos, ol­

csón megrendelhető. Balázs 
Piac 89. Telefon 143.Cserépkályhák

átrakását, tisztítását és ja- j 
vitását a legolcsóbban vál-, 
lalom. Szabó István kály-) 
hás, Darabos ucca 29.

7655
Nikit elez,

5297—c

FACEMENTTETŐK 
javítását szakszerűen végzi 

c Lukács Vilmos és Testvére, 
Debrecen, Hatvan ucca 15.

ezüstöz, modern csillárokat ! 
gyárt, minden színre galva-! 4 darab kettős 
mzal a legolcsóbb arban j 
Földvári, Széchenyi ucca j 
55. 68—d I

Eladó
ablak 90 

100 cm. 1 darab üvegajtó. 
80 -180 cm. Füvészkert u. 
9. 2292 a

Fehérneműt
szépen, olcsón készít a Vé­
nusz kézimunkaszalon, 
Kossuth u. 4. Előnyomda.

2310 - a

A világ
összes napilapjai, politikai 
és szépirodalmi folyóiratai, 
tudományos és ipari szak­
lapjai eredeti árakon ház­
hoz kézbesítve megrendel­
hetők : Grünhut hírlapok 
előfizetési irodája, Debre­
cen, Piac u. 81., udvarban, 
keresztépület. 7611 b

Akvizíciós munkában 
igazolhatóan szép eredmé­
nyeket elért hölgyek és 
urak adják le címüket a ki- 
adóhivatalban (Piac ucca 
49.) „1000” jelige alatt. ÄI- 

I landó nagy kereset megbíz­
ható, ügyes, megfelelő is­
meretséggel rendelkező 
egyéneknek. 4874—c

Lapkihordó
asszonyok felvétetnek a 
Debreceni Független Újság 
kiadóhivatalában, Piac uc 
ca 49., II-ik udvar.

A világ
összes napilapjai, politikai 
és szépirodalmi folyóiratai, 
tudományos és ipari szak­
lapjai eredeti árakon ház­
hoz kézbesítve megrendel­
hetők : Grünhut hírlapok 
előfizetési irodája, Debre­
cen, Varga u. 27. 7611—b

Kérem
azon fiatalembert, ki a 
Vígszínház baloldal 3.2. sz. 
baloldali emeleti zsöllyébcn 
ült, hogy a tévedésből el­
vitt csomagot a Hajduföló 
nyomdájába szíveskedjék 
beadni. 607—a

Csekély 
befektetés. Biztos megélhe­
ss egy modern előnyomda. 

Berendezések, egyes sablo­
nok kaphatók. Schwartz 
Gáborné, Miskolc, Arany 
János ut 19. 5589 a

Raktárnak
telepvezető óvadékkal fel­
vétetik. Salétrom ucca 12. 
sz. 5542—b

Villanymotor,
tiz és tizenhét lóerős el­
adó. Földvári, Széchenyi 
ucca 55. 2287—a

Nyomatott Hegedűs ás Sándor irodalmi ét nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Debrecen, Piac ucca 49.


